



UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ

ארי קלט (מזרח חדש)
עיתון יומי כללי מכלול בשפה העברית
העורכה: ר' מ' ר' מ' ר'
העורך האחראי: ד"ר ש'
המ"ל: מרצה חדש בע"מ. ח"א רח הנוב 11

שנה מ"ד
XIV. מְפֹלְיָאם
פְּסָרְכֶּשֶׁת: Dr. MARTON GIZELLA
פְּתוּלֹס שְׂרָכֶשֶׁת: SCHON DEZSO
קַיְדוֹ: מִיזְרַח חֲדָשׁ לִמְד., תֵּל-אָבִיב.
חֲנֵיכֶיךָ 11. - P.O.B. 831.
טֵלֵפֹן: שְׂרָכֶשֶׁת: 31476
קַיְדוֹחִיבָתַי, נִרְדֵּתֵס, נְיֹמְדָא: 31677.

A minisztertanácsot is foglalkoztatta Franz Josef Strauss meghívása

A Chéruť sürgős parlamenti tárgyalást kér a volt német hadügyminiszter látogatása ügyében — Ben Gurion beszámolt a közelkeleti eseményekkel kapcsolatos diplomáciai tevékenységről

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap a kormány rendes heti minisztertanácsai ülésén Dávid Ben Gurion miniszterelnök rövid beszámolót tartott arról a diplomáciai tevékenységről, amelyet Izrael külképviseletai a közelkeleti övezet legutóbbi változásai kapcsán folytattak le különböző fővárosokban. A minisztertanácsban jelen volt ugyan Golda Meír külügyminiszter is, de a beszámolót a miniszterelnök tartotta. Ez a körülmény annak tulajdonítható, hogy főként olyan diplomáciai ténykedésről volt szó, amelyeket Golda Meír betegsége idején vezettek be és amelyek akkor közvetlenül a miniszterelnök irányítása alatt állottak. A rövid információ nem követte vita.

Franz Josef Strauss volt német hadügyminiszter közeli izraeli látogatása az egyik miniszter interpellációja folytán a kormányt is foglalkoztatta tegnap. A felvetett kérdésre Ben Gurion válaszolt és elmondta, hogy ez a meghívás régi keletű, és hogy minden miniszternek jogában áll saját mérlegelése alapján meghívni külföldi személyiségeket izraeli látogatásra.

Bár a kormány szóvivője nem volt hajlandó erről a kérdéssel további felvilágosítást adni, nyilvánvaló, hogy az interpelláló miniszter az Achdut Háavoda pártához tartozó kormánytag volt, amely ugyanis hír szerint rossz néven veszi Franz Josef Strauss meghívását. Az sem derült ki a kormány szóvivőjének válaszából, hogy a német politikus meghívására nézve melyik minisztérium gyakorolta a meghívási jogát, így hát nem tudni, hogy Franz Josef Strauss a kormány, vagy pedig valamelyik minisztériumnak lesz-e a vendége. Mint ismeretes, más források már korábban arra utaltak, hogy a volt német hadügyminiszter, aki Izrael őszinte barátja, a hadügyminisztérium vendége lesz.

Tegnap egyébként a Chéruť parlamenti csoportja táviratilag kérte fel a Kneszet elnökét, hogy sürgősen és haladéknélkül tüsse napirendre „annak a volt német miniszternek a meghívásáról” kérdését, aki felelős a német tudósok egyiptomi működéséről.

A tegnapi minisztertanácsban egyébként a külföldön tartózkodó Pinchász Szapír is az ismét beteg Bár Jehuda közlekedésiügyi miniszterén kívül a kormány valamennyi tagja jelen volt. Az ülésen napirendre került volna kerüljön a CIM nemzeti hajózási vállalat „Salom” nevű hajója kóser és nemkóser konyhájának kérdése is, amelyet a vallásos miniszterek akarnak felvetni. Tegnap azonban még sem tárgyalhatták le az ügyet, mert Bár Jehuda köztartozás kérdése tartozik, nem volt jelen.

A minisztertanács megnyitáskor Dávid Ben Gurion miniszterelnök kegyelettel emlékezett meg a most elhunyt Ami Aszáf közoktatásiügyi helyettes miniszteréről. Ben Gurion méltatta Ami Aszáfnek a közoktatásügy terén kifejtett értékes munkáját és részvétét fejezte ki a családnak.

Ami Aszáf megüresedett képviselői helyét egyébként Mordecháj Zár fogja a Mápáj soraiban elfoglalni. Zár képviselő perzsi származású és a jeruzsálemi Hisztdarut vezetőségének tagja, valamint a Mápáj egyik

Genfben is elutasították Amerika 50 százalékos vámcsökkentési javaslatát

A francia álláspont szerint az amerikai védővámok sokkal magasabbak, mint a Közöspiac vámtarifái — Pinchász Szapír nagyjelentőségének mondja dr. Erhardtal folytatott megbeszélését

Genf. (UPI, STA). — Christian Herter volt külügyminiszternek, Kennedy elnök személyes megbízottjának a GATT kereskedelmi és vámszövetség genfi konferenciáján nem sikerült megszereznie a Közöspiac hat tagjának hozzájárulását az Amerika által javasolt általános 50 százalékos

vámleszállításra ipari termékek számára. Herter tegnap magánbeszélgetéseket folytatott tárgyalások nem miniszterekkel és főleg Maurice Brasseur belga külkereskedelmi miniszterrel, aki a Közöspiac fődelegátusa a konferencián. Az amerikai javaslat elutasításában a francia álláspont győzelmét látják. Franciaország arra hivatkozik, hogy az amerikai védővámok sokkal magasabbak, mint a Közöspiac vámtarifái, tehát az egyenlő vámdredukcio hátrányosabb helyzetbe hozná Európát.

Kennedy elnök holnap fogadja Gordon Cooper űrrepülőit a Fehér Házban

A „Faith-7” űrhajósa visszatért Floridai bázisára

Cape Canaveral, (Reuter, IFP, UPI). — Gordon Cooper tegnap visszatért a floridai bázisra, ahonnan szerdán indult nagyszerű űrrepülésére. Cooper a légihaderő szállítógépén tért haza Hawaiból, ahol előzőleg nagy ünneplésben részesítették. A hazatérő pilótát csak 200 ember várta, mert egy órával a jelzett idő előtt érkezett. A fogadóbizottságban ott volt őt asztronauta társa, csak John Glenn ezredes hiányzott, aki Japánban van. A láthatóan jó egészségnek örvendő asztronautát csinos felesége, Trudy, valamint két lánya, a 14 éves Camala és a 13 éves Janita kísérték el. Cooper őrnagy tegnap utolsó orvosi vizsgálaton esett keresztül, majd előkészítette első sajtókonferenciáját a világtól való visszatérése óta. Holnap Kennedy elnök fogadja a Fehér Házban, majd a kongresszus két házának együttes ülésén mond beszédet és

diadalmenetben vonul végig Washingtonon. Tokió. (UPI). — John Glenn ezredes, Amerika első asztronautája, aki Cooper leszállásának irányítása után egy hajón Nagasaki japán kikötőbe érkezett, ma megkezdte 12 napos hivatalos látogatását Japánban. Ez az első eset, hogy amerikai asztronauta külföldi látogatást tesz. Glenn, aki feleségével és két gyermekével voltaképpen szabadságon van, Ikeda miniszterelnök és Hakihió trónörökös is fogadják.

Női államtitkárt neveztek ki a minisztertanács mellé

Jáel Uzáj már eddig is helyettesítette a new-yorki főkonzullá lett Katriel Katzot

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). A kormány tegnap betöltötte a Katriel Katz new-yorki főkonzullá kinevezése óta üresedésben lévő minisztertanácsai államtitkári tisztséget. Erre a rendkívül nagyfontosságú feladatra először az állam fennállása óta nőt neveztek ki Jáel Uzáj személyében. Az újonnan kinevezett minisztertanácsai államtitkár tulajdonképpen helyettesi minőségben Katriel Katz távozása óta tölti már be ezt a feladatkört.

A Szochnutunóban született Jáel Uzáj gyermekkorában került az országba és középiskolai tanulmányait a tel-avivi Herzlia gimnáziumban végezte. A szochnuti időkben és az állam létesülése óta számos fontos és főként biztonsági szempontból jelentős hivatalban működött titkárként. A Szochnut politikai osztályán Zeév Serfnek volt a titkárnője. Onnan került 1948-ban Dávid Ben Gurion közvetlen környezetébe és azóta megszakítás nélkül a miniszterelnökség és a minisztertanács elnöki osztályán dolgozik. 1949-ben a miniszterelnök titkárnak első helyettesévé neveztek ki. A minisztertanácsai államtitkári tisztséget ideiglenesen már 1957-ben is betöltötte egy ideig.

Jáel Uzáj egyébként az elmúlt években ismét tanulni kezdett és 1960-ban befejezte jogi tanulmányait. Az ügyvédjelölti gyakorlatra előirt évek befejezése után 1962-ben ügyvédi oklevelet is kapott. Katriel Katz távozása óta a kormány szóvivői tisztségét is betölti a fővárosi újságíró-társadalom nagy megelégedésére.

Az ügyvédjelölti gyakorlatra előirt évek befejezése után 1962-ben ügyvédi oklevelet is kapott. Katriel Katz távozása óta a kormány szóvivői tisztségét is betölti a fővárosi újságíró-társadalom nagy megelégedésére.

Egyiptom voltaképpen háttal fordított a hármass arab federációnak

A szíriai Báát-párt szerint a megbízhatatlan tiszték eltávolításával Nasszer-párti lázadást hiúsítottak meg az utolsó pillanatban

Damaszkusz. — (Reuter, IFP, STA). — A Báát-párt szócsöve tegnap kijelentette, hogy Egyiptom voltaképpen háttal fordított a tervezett hármasszederációnak, amikor kijelentette, hogy semmi körülmények között sem hajlandó együttműködni a szíriai Báát-párttal. Ez volt a válasz Nasszer szóvivőjének, Chasznein Cheikálnak, a kairói El Ahramban megjelent cikkére, amely szerint a Báát szabotálja az arab egység gondolatát és Egyiptom addig nem nyugszik, amíg fel nem szabadítja Szíria népét a Báát terroruralma alól. A damaszkuszi válasz szerint „annak, aki megtagadja az együttműködést a szíriai Báát-párttal, ugyanezen állápontra kell helyezkednie az iráki párttal szemben is. Ez pedig egyértelmű a federációból való kilépéssel”.

Egyébként a Báát párt lapja Cheikál „hazugságaira” válaszul azt hangsúlyozza, hogy Szíria még mindig kitart a hármasszederáció mellett, de „nem lehet a Báát háta mögött Szíriai és Irák népéhez fordulni”.

A szíriai forradalmi tanács tegnap a damaszkuszi rádió által közvetített nyilatkozatában közölte a hadsereg tisztikarában folytatott tisztogatás okát: ezeknek a tiszteknek az eltávolítása volt az egyetlen lehetőség Nasszer-párti lázadás megakadályozására, mert a tiszték március 8-án puccsot akartak végrehajtani és felakarták robbantani a vezérkar épületét. A nyilatkozat szerint az összeesküvést csak néhány órával a kitűzött időpont előtt leplezték le és az utolsó pillanatban elkerültek a fegyveres összecsapást az összekötő tiszték és a karhatalom között.

Kamerun elnöke tegnap a hadsereg vendége volt

Achmedou Achidjo kameruni államelnök tegnap a biztonsági hálózat vendége volt. A délelőtti órákban az afrikai mohamedán államfő látogatást tett a légihaderő egyik bázisán, ahol Cvi Cur tábornok vezérkari főnök és Ezer Weizmann tábornok, a légihaderő parancsnoka kíséretében megemlékeztek a pilótanövendékek diszszakadát, majd a

légihaderő repülőgépei és szerkeztésével. Ezután modern harcirepülőgépek bemutatóját nézte végig. A vendég és kísérete délután Cvi Cur tábornok vezérkari főnök ebédvendége volt, majd repülőgépkirándulást tett a Negev felett. Tegnap este Simon Peresz hadügyi alminiszter adott fogadást a magas vendég tiszteletére.

De Gaulle elnök befejezte görögországi látogatását

Pál királyt vakbélgyulladással sürgősen meg kellett operálni

Athén, (Reuter, IFP). — Charles de Gaulle elnök görögországi látogatásának utolsó napját Konstantin trónörökös kíséretében töltötte, mert a vendéglátó gazda, Pál görög király

hirtelen megbetegedett. Pál királyt a tegnapi virradó éjjel vakbélgyulladással kórházba szállították és tegnap reggel műtétet hajtottak végre rajta. Szombat este a király Frederika királynéval megjelent a francia nagykövetségben, ahol De Gaulle diszvacsorát rendezett vendéglátói tiszteletére, tegnap reggel azonban a Szalonikiben lefolyt katonai diszszemlén már a trónörökös képviselte a megoperált királyt. A Szaloniki melletti repülőtéren lefolyt parádé után az elnök, aki három napot töltött Görögországban, hazarepült Párisba.

HÜVÖSEBB IDŐ
A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára hűvösebb időjárás várható és az ország egyes részein, főleg északra helyi esőzések lehetségesek. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 20, Tel Aviv 23, Haifa 22, Naharia 23, Tibériás 29, Beér-Séva, Ludd 26, Ejlát 35 fok Celsius.

Szomjas?
dissis
oltja a szomját!
Édesített gyümölcslevek

Pier Spinelli, az UNO főtitkárának külön megbízottja kétéhes ammani tartózkodás után visszatért Genfbe, hogy jelentést tegyen U Tant főtitkárnak a jordániai helyzetről.

קרית „ישמח משה” בארץ ישראל
ברוך ה' ביום חנוכה יום טוב ליפא טייטלבוים שליט"א
היום יום שני כיון אייר תשכ"ג בשעה 7-15 בערב באוירון אל-על.
המנוע לשדה התעופה לוד מוויה.
יהי רצון שיזכה לראות במהרה בהשלמת הקריה הנאמנה לתפארת.
הנהלה
אוסטובים מוחדים יוצאים ללוד לקבל פני כ"ק האדמו"ר שליט"א, מירושלים: רח' גאולה פנת חיי עולם בשעה 5.30 אה"צ; מפתח תקוה פנת רוטשילד זבוטנסקי בשעה 16 מבני ברק: רח' רבי עקיבא על יד בית הכנסת הגדול בשעה 6.15

AMCOR Frigidaires
12
KORON cégnél
TEL-AVIV JEHUDA HALEVI 43

HIREK

AZ UJ KELET
ELŐFIZETESI DIJA
HAVONTA 5.80 IL.
Tel-Aviv, POB. 831.
Fiókiadóhivatalok:
HAIFA:
Schapira 13, tel. 2453.
Irodai órák után:
Tel: 66711.
JERUZSÁLEM:
Javec 7, Tel. 26046.

Hivatalba lépett a miniszterelnökség új helyettes államtitkára. Smuel Ben-Dor, a miniszterelnökségi hivatal helyettes államtitkára tegnap megkezdte működését. Az újonnan kinevezett helyettes államtitkár H. Lubrání helyét tölti be. Izraeli burmai nagykövetségévé nevezték ki Lubránít az arab ügyek tanácsosaként egyelőre tovább folytatja munkáját, amíg a kinevezett új tanácsos, Rechavim Amir nem lép hivatalába.

* „Hadash” 21 éve vezet. „Hadash”-nál olvasni élvezet. „Hadash”, Hajarkon ötvenkilenc.

Légszékával megsebesítettek egy 12 éves fiút. S. Máálám 12 éves haifai kislífi feljelentést tett a rendőrségen, hogy a múlt hét végén, miközben a városban a járda szelén ült, hirtelen heves fújalmat érzett a ballábában és észrevette, hogy vérző sebet kapott. Kórházba vitték, ahol megállapították, hogy a gye-reket légszékával golyózza érte. A kislífi nem tudta megmondani, ki lőtt rá és azt sem, hogy milyen irányból jött a lövés.

Tanuljon héberül
Grosz Eliezer tanár tanfolyamán. Jelentkezni: Tel-Aviv, Hajarkon-u. 48., minden nap, kedd kivételével, 5-7 óráig. — Rámát-Gán, Hámerkáz iskolában, Sz. Lámán 1. (bejárás a Herzi-nésből), minden kedden 5-10 óráig. — Mádón Hahisztárat, vasárnap és szerdán 8-10 óráig. — Kirját-Ono, Bét Széfer Nir, hétfő és csütörtökön 8-10 óráig.

A szomszéd által szerelt villanydrót áramütést okozott az alatta levő lakók. Súlyos balesetet okozott egy haifa lakásban szakértelem nélkül felszerelt villanyvezeték. Dr. Paul Szalvendo előadta a rendőrségen, hogy amikor fürdőszobájába ment és megnyitotta a zuhanycsapot, hirtelen áramütést érzett. Nem vesztette el a lélekjelenlétét és teljes erejével elszakította magát a csaptól. Közben azonban elesett, eltörte jobb vállát és száján is megsebesült, úgyhogy kórházi kezelésre volt szüksége. A villanytársaság emberei, akik kiérkeztek a helyszínre, megállapították, hogy a dr. Szalvendo feletti lakó hozzá nem értő módon villanyhuzalt vezetett csillárjába, az áram érintette a vízvezetékcsövet és így történt a baleset.

Reich Margit, aki az Eichmann perben tanuskodott, közölte címét az Uj Kelettel.

Ma érkezik a szászvi rebe

Chánánjá Jomtov Lipé Teitelbaum szászvi rebe, a Petách Tikva melletti „Jismách Mose” negyed megalapítója ma reggel az országba érkezik, hogy meg sürgesse az építkezési munkálatokat. A rebe Izraelbe való érkezése előtt Londonban töltött néhány napot, ahol különböző személyekkel, köztük gyárosokkal beszélt, akiknek egy része hajlandó üzemeivel együtt adni a Jismách Mose-negyedben letelepedni. Mint ismeretes, az építkezés máris megkezdődött.

A rebe érkezése nagy örömet keltett a chászidok száján körében, akik lelkes fogadtatást készítenek elő számára.

Nyolcszáz lakás épül Askelonban. Arje Táger askeloni polgármester tegnap bejelentette, hogy a városban 800 lakásépítési építési olék részére és valószínű, hogy még ebben az évben befejezik a munkálatokat. Ugyancsak ebben az évben fognak befejezni 400 további lakásépítést, amelyet magánépítkezések építenek. Ez egyébként az első eset, hogy magánvállalkozók nagyobb méretű építkezést bonyolítanak le Askelonban.

Lakásokat építenek
Tel Hásomérban a kórház orvosi számára. A sikkunügi minisztérium és a tel-hásoméri kórház igazgatósága megállapodást kötött, amelynek értelmében 30 lakást építenek az új olé orvosok és a kórházakban gyakorló egyetemi hallgatók részére. A lakásokat a sikkunügi minisztérium építi fel 240 ezer font befektetéssel. Arról is megállapodtak, hogy a kórház melletti Émek Dotán lakó-negyedben is bővítik a befogadási lehetőséget a kórházhoz szerződő személyzet részére és e célra egy többlakásos házat fognak építeni.

Két 10 éves tolvajt fogtak el Beér Séván. A beér-sévai rendőrség letartóztatott két tízéves fiút, akik lopással gyanúsítanak. A gyereknél egy fényképezőgépet és egy ébresztőórát találtak, amelyet a jelek szerint egy Dálet-sikkunübeli lakásból loptak, miközben a háziak nem tartózkodtak otthon. A fiatal bűnözőket kihallgatásuk után szüleik óvadéka ellenében szabadlábra helyezték.

Felfordult az ammani turista-autóbusz és 11 zárandók meghalt. Ammanból jelentik: A Jeruzsálembé vezető uton felfordult egy turista autóbusz és 11 afganisztáni, valamint iraki zárandók életét veszítette, további 22 pedig megsebesült. A zárandokok Mekkába jöttek és Jeruzsálem óvárosát akarták felkeresni, hogy az ottani Omár mecsetben imádkozzanak.

Kampókereszteket rajzoltak német gyártmányú autójukra. Két rámat gáni autótulajdonos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik kampókereszteket rajzoltak Volkswagen autójukra. Azonkívül a „gyalázat” szót is ráírták a kocsiira szélénél. A rendőrség megkezdte a nyomozást. Rámát-Gánban egyébként szombaton este röp-cédulákat osztogattak, amelyben felhívták a lakosokat, hogy ne vásároljanak német autót.

Ötzeslelési háztartásba — mosógéppel — keresnek megbízható orvost 7-14 óráig. Jelentkezni: Tel-Aviv, 35549 telefonszám, 15 óra után kérni.

Emlékintézkedést a kfar-warburgi mész temetőben. Az Asdod-környéki harcokban a felszabadító háború idején elesett hősök szülei tegnap ázkárát tartották a kfar-warburgi temetőben. Miután megkoszorúzták a sírokat, a gyászolók az elesettek emlékét megőrző emlékműhöz utaztak, amely a Negebe vezető uton Chulikat közelében áll.

Lovaglás közben a mellébe furdott a nyeregben levő tör. Különös módon sebesült meg Uzi Berger 8 éves cáhálai kislífi, akit környékbeli beduinak „szamaragolni” tanítottak. A mikor a kislífi felszállt a szamarára, nem vette észre, hogy a nyeregbe egy arab tör van szurva hegyével felfelé és amikor a szamar már fölé hajolt, a tör bal-mellébe furdott és megsebesítette. A gyereket a tel-avivi Mágén Dávid Ádomba hozták, majd megfelelő kezelést után hazaezgették.

Tranzistoros rádiókat loptak egy haifai kirakattól. Ismeretlen tettesek 1500 font értékű tranzistoros rádiókészületeket loptak J. Reichtmann haifai villanykiszületek - kereskedő kirakattól. Az utóbbi napokban ez már a harmadik eset Haifán, hogy betörők kirakatot fosztogatnak. A kirakat üvegét az alkalommal egy márványdarabbal zúzták be a tettesek, míg az előző esetekben üveggel vágtak nyílást a kirakatablakon.

Harmincezer lakás építését tervezi a sikkunügi minisztérium
A sikkunügi minisztérium ebben az évben 30 ezer lakást épít kétféle négyzetméter területen. A program megvalósítása esetén az izraeli építkezési csúcspontok érik el. Tavaly 35 ezer lakást adtak át új tulajdonosaiknak, ebből 23 ezret építettek közintézmények és 12 ezret a magánvállalatok. Feltehető, hogy a magánépítkezések által elkészítendő lakásokkal együtt az 1963/64-es költségvetési évben belül tud fogják szárnyalni a tavalyi számot.

Dávid Tane, a sikkunügi minisztérium államtitkára az építkezési problémákról Beér Séván tartott előadás keretében ismertette ezeket az adatokat. Tane annak szükségességét hangsúlyozta, hogy koordináció jöjjön létre a közcélú építkezéseket végző intézmények között, mert ennek hiánya kettősségekre és hibákra vezet. Szerinte a sikkunügi minisztériumnak, amely a városi települést nemcsak végzi, hanem irányítja is, kell a hatáskörébe tartozó a fejlesztési városok építése is.

Ami a telkeket illeti — mondtotta az államtitkár — Izrael jobb helyzetben van, mint más államok, mert a földek nagyrésze állami tulajdonban. A kormányának meg kell tartania ezt a pozícióját és biztosítania kell a földterületeket ötmillió főnyi lakosság részére a következő 25 évben.

— Az építkezés egyik központi fontosságú ága a nemzetgazdasági életnek, amit legjobban az bizonyít, hogy a múlt évben egymilliórd fontot fektettek építkezésekre és azok előkészítésébe. Ez az összeg 60 százalékát képezi az általános beruházásoknak.

Mordecháj Oren lemondott a Mápámban betöltött tisztségéről
A párttitkárság egyelőre nem vette tudomásul a bejelentést

Mordecháj Oren levelet intézett a Mápám titkárságához, amelyben közli, hogy lemond a Mápám és a Somér Hácír világszer vezetőnek főtítkárságában betöltött tisztségéről. Oren megértődött, mert nem választották be a Mápám új titkárságába. Levelében azt írja, hogy a legutóbbi pártkongresszusnak ez a döntése nyilván annak a következménye, hogy legutóbb nyilvánosan hangoz-

Külföldre utazott Jozsef Szerlin volt miniszter. Jozsef Szerlin volt miniszter, helyettes Kneszet elnök, a klálcionista párt vezetőségi tagja Párisba repült, hogy részt vegyen a francia klálcionista párt országos konferenciáján. A francia fővárosból Buenos Airesbe folytatja útját, ahol a klálcionista konfederáció délamerikai tagozatának kongresszusán vesz részt. Szerlin utbaeji New Yorkot is, ahol dr. Emanuel Newmann, a klálcionista konfederáció elnökével fog találkozni és hat hét múlva jön haza.

Megsebesítette őket a felrobbant primusz-lámpa. Az ország déli részében lévő Pátis szövetségi faluban a felrobbant primusz-fűző megsebesítette Cháviv Sákédet és fiát, Mordecháját. A robbanást az okozta, hogy a kellenél több levegőt pumpáltak a lámpába.

Al-építkezési vállalkozó szélhámosságai Askelonban és Beér Séván. Egy askeloni és öt beér-sévai kereskedő tett feljelentést ismeretlen férfi ellen, aki építkezési vállalkozónak adta ki magát, összesen 1524 font értékű árut vásárolt náluk, amelyet fedezetlen csekkkel fizetett. A feljelentők: M. Reinsner, Aharon Milgrom, Jehosua Ickovits, Jákob Hoffman, Ilán Achláv és Jozsef Ben Hároo. A szélhámosságok könyveket, varrógépet, látszóvet, kávékészítőt vásárolt.

Megérkezett Eddie Calvert, az „aranytrombitás”. Eddie Calvert, a világhírű jazztrombitás és zeneszerző tegnap zenekarával együtt az országba érkezett háromhetes vendégszerzésre. A vendég, akit „az aranytrombitás” néven ismernek, elmondta, hogy kötelességének tartotta Izraelbe látogatni, mert karrierje 1949-ben kezdődött, amikor Londonban dr. Chájim Weizmann előtt is fellépett és a zsidók beirtatták a Keren Kájimmet aranykönyvébe. „Ettől az időtől kezdve ivelt felfelé karrierem” — mesélte Calvert, aki első fellépést holnap, kedden tartja a tel-avivi Chén-moziban.

A turistanő szemelátára lopták el a bőröndjét. J. Mastenbruch holland turistanő bőröndjét a szemelátára lopták el tegnap a haifai vasutállomáson. Az asszony előadta a rendőrségen, hogy amikor leszállt a vonatról, a váróterem egy távolabbi sarkában látta a bőröndjét, amelyet a hordár odahelyezett, de a nagy tumulus miatt nem tudta megközelíteni. Amikor végre sikerült oda jutnia, meglepetten tapasztalta, hogy bőröndje, amelyben 600 font értékű holmi volt, eltűnt és röviddel ezután észrevette egy férfit, aki nagy sietséggel távozott a poggyással, de tulmésze volt ahhoz, hogy utólrhesse.

Eltemették Slomo Merc hirlapirót
Nagy részvét mellett kísérték tegnap utolsó útjára a kirját-saui temetőben Slomo Merc hirlapirót, a Chérut szerkesztőségi titkárárt aki — mint jelentették, pénteken hirtelen meghalt. A gyászmenet az Ichivov kórház halottasházából indult, ahol Cvi Rand, az Ecel egyik veterán harcosá méltatta az elhunyt tevékenységét, mint újságíró, író, fordító és szinpadí rendező. A halottat a szabadkőművesek székházánál Mose Sohám bocsusztatták.

A menet megállt a Szokolov-háznál és a Chérut székházánál is, ahol Chájim Landau képviselő bucsuzott az elhunytól, míg a nyitott sírnál Mose Gold, a Bétár szervezet vezetőségi tagja és Jozsef Chrust, a Chérut helyettes szerkesztője tartották gyászbeszédet.

Eltemették Slomo Merc hirlapirót

Margot Fontain és Nurejev izraeli vendégszerzésre jön
A londoni Covent Garden-ballett szolistainak tiztagú csoportja készült Izraelbe augusztus második felében

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A londoni Covent Garden királyi ballett szolistainak tiztagú csoportja, élén Margot Fontain primaballerínával és Rudolf Nurajev, a Nyugatra disszidált világhírű orosz táncossal a haifai szimfonikusok meghívására augusztus második felében vendégszerzésre érkezik az országba. Ezt közölte tegnap a sajtóval A. Alroy, a 13 éves haifai szimfonikus zenekar igazgatója. A két világhírű táncost Sergio Commissiona, a haifai szimfonikusok karmestere vette rá az izraeli vendégszerzésre, aki az idén nagy sikerrel vezényelt a Covent Gardenben.

Május 22-én Lya De Barberis zongoraművészönt különleges koncertet ad az olasz nagykövetség védnöksége alatt a haifai szimfonikusokkal a Technion Churchill-termében. A zenekarnak sikerült koncert-

Az amerikai atomenergia-bizottság Moszkvába érkezett
Seaborg professzor az atomenergia békés kihasználásáról létrejött amerikai-szovjet szerződés meghosszabbítását fogja aláírni

Moszkva, (IFP). Glenn Seaborg professzor, az amerikai atomenergia bizottság elnöke tegnap Moszkvába érkezett, hogy aláírja a szovjet-amerikai szerződést az atomenergia békés kihasználásáról. Seaborg az amerikai elnök Boeing-707 típusú magán-gépén érkezett és aláírásával 1965-ig fogja meghosszabbítani az eredetileg 1959 november 24-én megkötött egyezményt.

Az atomenergia bizottság elnöke magával hozta Kennedy elnök személyes levelét Nikita Chruscsevhez. A sajtó előtt Seaborg kijelentette, hogy a levél nem tartalmaz semmi különösöt a szokásos jókíván-

ságokon kívül, amelyeket az elnök a Moszkvában lefolyt tárgyalások sikeres befejezése alkalmából fejez ki.

Seaborg professzor látogatást fog tenni néhány szovjet atomkutatói központban. Többek közt felkeresi a Moszkva melletti Dubna intézetet és a szibériai Vorones atomkutató telepet. Seaborg professzort Andriuk Petroszján, a szovjet atomenergia bizottság elnöke hívta meg és ő fogadta az amerikai tudóst a repülőtéren. Seaborggal együtt 9 amerikai atomtudós érkezett, hogy Petroszján meghívására körutat tegyenek a Szovjetunióban.

ÉPEN ÉS EGÉSZSÉGESEN MEGKERÜLT A BEÉR-SÉVÁRÓL ELTÜNT KÉT KISFIU
A 7 és 8 éves Azuláj-fiút világitó bombák, fényoszlopok és repülőgépek bevetésével kereste 150 rendőr

Tegnap délelőtt épen és egészségesen megkerült a két Azuláj fiú, a 7 éves Eli és a 8 éves Dávid, akik szombaton délelőtt 11 órakor eltűntek beér-sévai lakásukról és nyomuk vesztett. A két gyereket Beér-Sévától mintegy tíz kilométerre délre találta meg egy őrmester.

A testvérek eltűnését szombat este 9 órakor jelentette be apjuk, a 42 éves Michál Azuláj. A rendőrség azonnal hatalmas apparátussal kezdte meg a kutatást, mintegy 150 főnyi legénység, hangszórós autók, fényoszlopok, világitó bombák és repülőgépek bevonásával. A keresés egész

éjszaka folyt és átkutatták nemcsak a környéket, hanem az elhagyott épületeket, vidéket, régészeti ásatásokat és a városból kifelé tartó autóbuszokat is. A reggeli órákban már új határoztak, hogy kiterjesztik a kutatást, amikor a rendőrséget értesítették, hogy megtalálták a gyerekeket.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az Azuláj-testvéreknek semmi bajuk sem történt, noha éhségtől és szomjúságtól szenvedtek. A gyermekeket tegnap a késő esti órákig még nem hallgatták ki arról, hogy merre jártak eltűnésük idején.

Görögországban senkisék akarja átvenni Truman volt elnök óriászsobrát
Az amerikai görögök rendelték meg halálából a bronzkölöszust, amelyet művészi szörnységnek neveznek az óházában

Athén. (UPI). — Egy amerikai teherhajó május 23-án feltűntül partrazási Görögországban a négy méter magas, három tonna súlyú bronzszobrot, amelyet ajándékba küldtek, de senki sem akarja elfogadni. Athanasiosz Apartisz, a neves görög szobrász kijelentette: nem szabad megengedni, hogy bárhol felállítsák, mert „holnap nem fogjuk tudni, hová rejtjük el ezt a vacakot”.

A görög nemzeti muzeum igazgatójának véleménye szerint magának Harry Trumannek kellene megakadályoznia, hogy ezt a szörnységet felállítsák egy olyan országban, amelyben még mindig él a klaszszikus szobrászat hagyományai. A hatalmas szobor ugyanis Harry Trumant ábrázolja, de a volt elnök ár-

atlan a dologban és soha nem látta a szobrot. A bü-nös a görög-amerikai barátságot istápoló „AHEPA” szervezet, amely emléket akart állítani Trumannek halálából azért, hogy megakadályozza Görögország bekebelezését a kommunista tömbbe. Csakhogy vezető görög és amerikai szobrászok a felajánlott szép honorárium ellenére sem voltak hajlandók vállalni a megbízást, mert a görög hagyomány szerint nem állítanak szobrot még életben lévő államférfiaknak. Végül az osztrák születésű Felix Weldon amerikai szobrász vállalta el a szobor elkészítését és annak a sajtóban megjelent képei a bírálatok áradatát váltották ki. Még nem jelentkezett senki, aki Weldon művét védelmébe vette volna.

Margot Fontain és Nurejev izraeli vendégszerzésre jön

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A londoni Covent Garden királyi ballett szolistainak tiztagú csoportja, élén Margot Fontain primaballerínával és Rudolf Nurajev, a Nyugatra disszidált világhírű orosz táncossal a haifai szimfonikusok meghívására augusztus második felében vendégszerzésre érkezik az országba. Ezt közölte tegnap a sajtóval A. Alroy, a 13 éves haifai szimfonikus zenekar igazgatója. A két világhírű táncost Sergio Commissiona, a haifai szimfonikusok karmestere vette rá az izraeli vendégszerzésre, aki az idén nagy sikerrel vezényelt a Covent Gardenben.

Május 22-én Lya De Barberis zongoraművészönt különleges koncertet ad az olasz nagykövetség védnöksége alatt a haifai szimfonikusokkal a Technion Churchill-termében. A zenekarnak sikerült koncert-

Ma érkezik a szászvi rebe

Chánánjá Jomtov Lipé Teitelbaum szászvi rebe, a Petách Tikva melletti „Jismách Mose” negyed megalapítója ma reggel az országba érkezik, hogy meg sürgesse az építkezési munkálatokat. A rebe Izraelbe való érkezése előtt Londonban töltött néhány napot, ahol különböző személyekkel, köztük gyárosokkal beszélt, akiknek egy része hajlandó üzemeivel együtt adni a Jismách Mose-negyedben letelepedni. Mint ismeretes, az építkezés máris megkezdődött.

A rebe érkezése nagy örömet keltett a chászidok száján körében, akik lelkes fogadtatást készítenek elő számára.

Harmincezer lakás építését tervezi a sikkunügi minisztérium

A sikkunügi minisztérium ebben az évben 30 ezer lakást épít kétféle négyzetméter területen. A program megvalósítása esetén az izraeli építkezési csúcspontok érik el. Tavaly 35 ezer lakást adtak át új tulajdonosaiknak, ebből 23 ezret építettek közintézmények és 12 ezret a magánvállalatok. Feltehető, hogy a magánépítkezések által elkészítendő lakásokkal együtt az 1963/64-es költségvetési évben belül tud fogják szárnyalni a tavalyi számot.

Dávid Tane, a sikkunügi minisztérium államtitkára az építkezési problémákról Beér Séván tartott előadás keretében ismertette ezeket az adatokat. Tane annak szükségességét hangsúlyozta, hogy koordináció jöjjön létre a közcélú építkezéseket végző intézmények között, mert ennek hiánya kettősségekre és hibákra vezet. Szerinte a sikkunügi minisztériumnak, amely a városi települést nemcsak végzi, hanem irányítja is, kell a hatáskörébe tartozó a fejlesztési városok építése is.

Ami a telkeket illeti — mondtotta az államtitkár — Izrael jobb helyzetben van, mint más államok, mert a földek nagyrésze állami tulajdonban. A kormányának meg kell tartania ezt a pozícióját és biztosítania kell a földterületeket ötmillió főnyi lakosság részére a következő 25 évben.

Eltemették Slomo Merc hirlapirót

Margot Fontain és Nurejev izraeli vendégszerzésre jön

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A londoni Covent Garden királyi ballett szolistainak tiztagú csoportja, élén Margot Fontain primaballerínával és Rudolf Nurajev, a Nyugatra disszidált világhírű orosz táncossal a haifai szimfonikusok meghívására augusztus második felében vendégszerzésre érkezik az országba. Ezt közölte tegnap a sajtóval A. Alroy, a 13 éves haifai szimfonikus zenekar igazgatója. A két világhírű táncost Sergio Commissiona, a haifai szimfonikusok karmestere vette rá az izraeli vendégszerzésre, aki az idén nagy sikerrel vezényelt a Covent Gardenben.

Május 22-én Lya De Barberis zongoraművészönt különleges koncertet ad az olasz nagykövetség védnöksége alatt a haifai szimfonikusokkal a Technion Churchill-termében. A zenekarnak sikerült koncert-

Ma érkezik a szászvi rebe

Chánánjá Jomtov Lipé Teitelbaum szászvi rebe, a Petách Tikva melletti „Jismách Mose” negyed megalapítója ma reggel az országba érkezik, hogy meg sürgesse az építkezési munkálatokat. A rebe Izraelbe való érkezése előtt Londonban töltött néhány napot, ahol különböző személyekkel, köztük gyárosokkal beszélt, akiknek egy része hajlandó üzemeivel együtt adni a Jismách Mose-negyedben letelepedni. Mint ismeretes, az építkezés máris megkezdődött.

A rebe érkezése nagy örömet keltett a chászidok száján körében, akik lelkes fogadtatást készítenek elő számára.

Az amerikai atomenergia-bizottság Moszkvába érkezett

Seaborg professzor az atomenergia békés kihasználásáról létrejött amerikai-szovjet szerződés meghosszabbítását fogja aláírni

Moszkva, (IFP). Glenn Seaborg professzor, az amerikai atomenergia bizottság elnöke tegnap Moszkvába érkezett, hogy aláírja a szovjet-amerikai szerződést az atomenergia békés kihasználásáról. Seaborg az amerikai elnök Boeing-707 típusú magán-gépén érkezett és aláírásával 1965-ig fogja meghosszabbítani az eredetileg 1959 november 24-én megkötött egyezményt.

Az atomenergia bizottság elnöke magával hozta Kennedy elnök személyes levelét Nikita Chruscsevhez. A sajtó előtt Seaborg kijelentette, hogy a levél nem tartalmaz semmi különösöt a szokásos jókíván-

ÉPEN ÉS EGÉSZSÉGESEN MEGKERÜLT A BEÉR-SÉVÁRÓL ELTÜNT KÉT KISFIU

A 7 és 8 éves Azuláj-fiút világitó bombák, fényoszlopok és repülőgépek bevetésével kereste 150 rendőr

Tegnap délelőtt épen és egészségesen megkerült a két Azuláj fiú, a 7 éves Eli és a 8 éves Dávid, akik szombaton délelőtt 11 órakor eltűntek beér-sévai lakásukról és nyomuk vesztett. A két gyereket Beér-Sévától mintegy tíz kilométerre délre találta meg egy őrmester.

A testvérek eltűnését szombat este 9 órakor jelentette be apjuk, a 42 éves Michál Azuláj. A rendőrség azonnal hatalmas apparátussal kezdte meg a kutatást, mintegy 150 főnyi legénység, hangszórós autók, fényoszlopok, világitó bombák és repülőgépek bevonásával. A keresés egész

éjszaka folyt és átkutatták nemcsak a környéket, hanem az elhagyott épületeket, vidéket, régészeti ásatásokat és a városból kifelé tartó autóbuszokat is. A reggeli órákban már új határoztak, hogy kiterjesztik a kutatást, amikor a rendőrséget értesítették, hogy megtalálták a gyerekeket.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az Azuláj-testvéreknek semmi bajuk sem történt, noha éhségtől és szomjúságtól szenvedtek. A gyermekeket tegnap a késő esti órákig még nem hallgatták ki arról, hogy merre jártak eltűnésük idején.

Görögországban senkisék akarja átvenni Truman volt elnök óriászsobrát

Az amerikai görögök rendelték meg halálából a bronzkölöszust, amelyet művészi szörnységnek neveznek az óházában

Athén. (UPI). — Egy amerikai teherhajó május 23-án feltűntül partrazási Görögországban a négy méter magas, három tonna súlyú bronzszobrot, amelyet ajándékba küldtek, de senki sem akarja elfogadni. Athanasiosz Apartisz, a neves görög szobrász kijelentette: nem szabad megengedni, hogy bárhol felállítsák, mert „holnap nem fogjuk tudni, hová rejtjük el ezt a vacakot”.

A görög nemzeti muzeum igazgatójának véleménye szerint magának Harry Trumannek kellene megakadályoznia, hogy ezt a szörnységet felállítsák egy olyan országban, amelyben még mindig él a klaszszikus szobrászat hagyományai. A hatalmas szobor ugyanis Harry Trumant ábrázolja, de a volt elnök ár-

Margot Fontain és Nurejev izraeli vendégszerzésre jön

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A londoni Covent Garden királyi ballett szolistainak tiztagú csoportja, élén Margot Fontain primaballerínával és Rudolf Nurajev, a Nyugatra disszidált világhírű orosz táncossal a haifai szimfonikusok meghívására augusztus második felében vendégszerzésre érkezik az országba. Ezt közölte tegnap a sajtóval A. Alroy, a 13 éves haifai szimfonikus zenekar igazgatója. A két világhírű táncost Sergio Commissiona, a haifai szimfonikusok karmestere vette rá az izraeli vendégszerzésre, aki az idén nagy sikerrel vezényelt a Covent Gardenben.

Május 22-én Lya De Barberis zongoraművészönt különleges koncertet ad az olasz nagykövetség védnöksége alatt a haifai szimfonikusokkal a Technion Churchill-termében. A zenekarnak sikerült koncert-

Minden

Miér

A hét végén zök tizezerei Tel Aviv és tengerpart. — állítja tud Avram — honem azért mehez, mert a háza hivatalos tette a fürdő tásat, hanem helyről, az é érkezett az szin. — Megjött a szin.

— És miközben a hűsítő hull külték a reklá volt a tenger része, ahol a ellentétben, fürdőtt.

A város

Námir polg táásával már tyút az usz Námir táví kereskedelem miniszterhez meg a belép emelését.

A Keren strandon us zés nem lu polgármeste széles népt napi szükse rülímények lye áremel is az egész szegzadaság befagyászt és a béreke

Igy érve mester, aki tárcájának a harcot ezzel akara hetőleg csak a strand k késleltetésé A tulajd

Az Izv

han

A ne

New Yo

A moszkva bati számba az antisze májának. vádakkal lyek szeri ban dul az és megáll hadjárat zó szizse sét szolgá ban nem hanem a mokban v log, hogy zik és me

Az Izv társával York Her Cáchákja zsidó hit netét.

Ebben s juniusá a tem ádáz a folyt a a „zsid eselekn

A tűz e épület te zatát, val butorzato ezer főny iparosokt sági mun takarított tatarozta A munka len folyt szerezni gokat. s zszindelyt ablakoka sároltak templom Amiko volt, má ra várta megnyitá tak, hog szách el templom rendőr hitkőz

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

Botrányos válóper Angliában

Száz férfi Argyll hercegnő életében

A skót bíró szerint a hercegnő „szokatlan nemi életet” folytatott
Von Braun rakétatudós fivére az asszony szeretői között

Ilyen még nem volt Angliában. Mintha a hagyományos angol hidegvér sosem létezett volna. Nemcsak a széles tömegek, a londoni földalatti milliós olvasókörzöse, de a „felső tízezer” is hosszú időn keresztül mohón falta azt a fordulatokban bővelkedő válóper, amelynek részletei az angol bírósági hagyományoknak megfelelően, teljes mértékben nyilvánosságra kerültek.

A válókeresetet nem más, mint a 60 éves Argyll herceg nyújtotta be a több mint huncutkodó hercegnő ellen. Az 50 esztendőes hercegi feleség ugyanis megcsalta nemesi férjét. Ha csak megcsalta volna... De sokszor tette. Nagyon sokszor. És a férfiak tömegével... Sőt, nem is mindig hercegi lovagokkal...

De ne vágjunk az események elébe. Meséljük el a nyájas olvasónak, hogy még mielőtt a hercegi pár hajmeresztő magánélete a bíróság termében végérvényesen zátonyra futott volna, már súlyos bajok voltak a

férj és feleség között. A kékvérű férj jóval a válóper benyújtása előtt különleges zárat szereltetett hálószobájára.

Az ok? — Meg akartam akadályozni, hogy a hercegnő erőszakkal betörjön hálószobámba és akaratom ellenére bemásszon az ágyamba...

Felvetődik persze a kérdés, miért zárkózott el törvényes feleségétől a hercegi férj? És egyáltalán, hogyan jött létre ez a házasság?



A BOTRÁNY HÖSEI

„A mostohaanyjával folytatott viszonyt...”

Az általános megrökönyödést kiváltott családi tragikomédia 1951-ben indult, amikor Argyll hercege ismét nősült. Előzőleg ugyanis első felesége, (aki a híres Lord Beaverbrook lánya volt) felbontatta a házasságot és ezt azzal indokolta, hogy férje megcsalta.

Azzal a nővel egybeként, aki a herceg második felesége és mostani történetünk botrányos hősnője lett.

A hevesvérű hercegi asszony is férjénél volt már előzőleg, de az első házasság 1947-ben a múlt emléke lett.

Edinburghban, Skócia fővárosában a múlt héten befejeződött a herceg válópere. A bíróság felbontotta a házasságot, jöllehet a hercegnő sem maradt tétlen és a tárgyalás során

Az áruló naplók és meztelen képek

Ezek a feljegyzések a herceg szemében és a bíróság megállapítása szerint is, a legsúlyosabb terhelő bizonyítékokat szolgáltatták a hercegi asszony ellen. Szeretőinek és a találkozásoknak név és helyszerinti pontos felsorolása. Ez került a bíróság és az angol közvélemény elé.

A házaspár közötti egyetlenség okairól többféle verzió hangzott el.

A hercegnő azt panaszolta, hogy férje bezárkózik a házba, gyűlöli az embereket és a társadalmi életet, míg ő imádja a... szórakozást.

A herceg ezzel szemben azzal érvelt, hogy előnyben részesíti a csendes, nyugodt életet, nem kér az úgynevezett társadalmi élettel járó zajból és kavargásból. A férj cáfolta a hercegnő állítását, mintha részleges lenne és elutasította hitvesének azt a „magyarázatát” is, hogy

A hercegnő „túlhajtott nemi ingerekkel” rendelkezik

— A fényképek — állapította meg Whetley lord, a skót bíró — azt bizonyítják, hogy a hercegnő túlhajtott nemi ingerekkel bíró asszony, aki sok férfire

bizonyítják, hogy a hercegnő nem elégedett meg a szokványos nemi kapcsolatokkal.

A herceg által benyújtott válóper egyébként mindössze három férfit említ meg a hercegnő „bűntársait” a házasságtörésnél. Ezek között a legnagyobb feltűnést Werner von Braun, a német származású világhíró amerikai rakétatudós fivére, nevezetesen Siegesmund von Braun báró váltotta ki. A másik amorózó egy John Cohane nevű amerikai üzletember, a harmadik pedig Harvey Combe, londoni Savoy luxus hotel egykori sajtótisztje

és naplójában feljegyeztetett „esetek” még akkor játszódtak le, amikor nem volt — hercegnő.

Kinek a teste?

A fényképekről az asszony szintén egyéni magyarázatot adott. Szerinte a képeket a herceg utasítására készítették, amikor ő férjének, a hercegnek karjaiban volt. Mert az asszony szerint a herceg úr igen kedveli az ilyen jellegű képeket és változatos gyűjteménye van pornográf felvételekből.

Az angol társadalom belső régióiban lejátszódó szenzációs családi botrány és a nyomában bekövetkezett válóper hosszú hónapokon keresztül foglalkoztatta a bíróságot. A hercegnek sorra meg kellett döntenie felesége állításait. A fényképekkel kapcsolatban például a férj orvosszakértőt bízott meg, hogy tudományos alapon bizonyítsa be — nem ő van lefényképezve felesége karjaiban.

Ez annál is nehezebb volt, mert a hercegnővel együtt lévő férfiaknak nem látszott a feje a felvételeken. Az orvosszakértő azonban minden kétséget kizáróan bebizonyította, hogy nem a hercege a meztelen test...

A házasságot felbontó ítéletben a bíró idéz a hercegnő és a szeretői között folytatott levelezésből. Az egyik levélben például így ír az amerikai üzletember: (Folyt. a 6. oldalon)

A gyümölcs- és zöldségnedv gyógyhalása

A gyümölcs- és zöldségnedv fogyasztása napról napra elterjedtebb. Nemcsak üdítő ízük miatt, de a szervezetre gyakorolt gyógyító hatása folytán is fontos, hogy ezt az egészséges táplálékot minél többet használjuk az étrendben. Egy-egy pohár gyümölcs- vagy zöldségnedv sokkal koncentráltabb formában tartalmaz vitamint, ásványokat, mint amennyi gyümölcs- vagy zöldségmennyiséget különben elfogyaszthatnánk.

Ha a gyümölcs vagy zöldséglevet elkészítjük, (mixer, vagy kézínyomóval) előbb mossuk, vagy tisztítsuk meg gondosan, nehogy permetező- vagy más tisztítatlan anyag a kisajtolás folytán a nedvbe kerüljön. A leveket mindig frissen, az elkészítés után közvetlenül igyuk.

Citrom - narancs - vagy grapefruit lé: A citrusgyümölcsök nedve a legegészségesebb és egyben legízesebb miccek egyike. Gazdag C-Vitamin tartalmuk miatt lázas beteg részére gyógyító hatása. Cukorbetegnek is ajánlatos a citrom- és narancs- vagy grapefruit lé fogyasztása, zöldségnedvvel való táplálkozás mellett.

Barack- és őszibarack lé: Az érett gyümölcsből készült nedv A-Vitamin tartalmú és akut vese-gyulladásnál egészséges a fogyasztása.

Eper-lé: C-Vitamint tartalmaz, ezért lázas betegnek ajánlatos. Remek aromája miatt más, kevésbé jóízű nedvek vegyítésére alkalmas. Azok, akik az epret gyümölcsként az apró magvaik miatt nem

jól emésztik, a kisajtott és átszűrt nedvet nyugodtan fogyaszthatják.

Almalé: Gazdag pektin- és gyümölcssav tartalma a gyors emésztést, a belek tisztítását segíti elő.

Sárgarépa-lé: A zöldségfélék között a legkedveltebbé kellemes ízű, de gyümölcs- vagy zöldségnedvvel keverve más, kevésbé kellemes ízű, de fontos zöldségnedvet. A sárgarépa ásványtartalmú, a karotin, a szem- és bőrbajban szenvedők részére gyógyhatású. Éhgyomorral fogyasztva a gilisztáknak a szervezetből való eltávolítását segíti elő.

Paradicsomlé: Az emésztőszervek érzékeny nyálkahártyáira jóhatású. Gazdag vitamin- és ásványtartalmú.

Reteklé: Nedv formájában csipősebb, mint természetes fogyasztásban. Ajánlatos tehát, sárgarépa, vagy más lével vegyíteni. A retek lé rendszeres fogyasztása a máj- és epebajban szenvedőknek nagyon egészséges.

Fokhagymalé: Ez a nedv csakis más lével, vagy étellel vegyítve használható. A rendszeres fokhagymalé-kúra a vérnyomás normálizálására és giliszták eltávolítására rendkívül gyógyhatású.

Uborkalé: A paradicsomléhoz hasonlóan az érzékeny nyálkahártyára gyógyító hatása. Az archa maszirozva frissíti és száptíti az arcbőrt is.

Céklalé: A nyers cékla táplálék, mint főtt formában, de nyersen lereselve nem oly kellemes az íze, mintha a levét kisajtoljuk belőle.

Első elválás

Oly furcsa volt ma a lakás, mikor délelőtt hazajöttem. Gabi nem volt sehol. Szinte megütött a csönd. E lenne az, amit annyira vártam közel két és fél évig? Hogy újra szabad legyek, legalább néhány órára naponta. Leszaladhassak vásárolni, amikor éppen eszem be jut, ne kelljen megvárni, míg Gabi elalszik. Autóbusszra szállhassak, ha kell és elutazhassak elintézni bármit, ami eddig sokszor megoldhatatlan probléma volt.

Hát ez az. Gabi megint, nem sokára két és fél esztendő. Ma ment el a szobámba... Ha akarnék, most bemehetnék férjemmel mosni a fürdőszobába, amennyit csak akarok, nem dörömbölök az ajtón, ma csak kacsival, ameddig majd ahogy letörök a kilincs, míg türelmemet vesztve megadóan a gyerekszobába vonulok, Gabival kokkázhatat építeni.

Sőt, micsoda eddig elképzelhetetlen luxus! Még az írógépet is elővehetném, most, a délelőtt kellős közepén és nekiülhetnék levelet írni anyunak. Arról, hogy kezdek valamit megérteni a mai napon abból, amit ő már nagyon régóta tudott. Valami ilyesmit érezhettem ő is, mikor az első napon otthagytam az ovórában. Meg akkor, mikor egyszer osztálytársaimmal vídám, nyári táborozásra indultunk, 11 évesek, ott ültünk énekelve és megpakolva egy teherautó tetefén. Kacagva integettem anyunak, mikor észrevettem, hogy ő lent állva a többi mamák között, fehér zsebkendővel integet és folytak a könnyei.

Es mit érezhettem? Akkor, mikor néhány év előtt elmentem tőle, én, az egyetlen, akit száz áldozat, ezer kis féltés, a sárkány lángot okádó torkának árnyékában felmevelt. S elmentem oly könnyedén, mintha átmenet volna a másik szobába.

Az első napon egy kis héber gyerekkel dallamát tanulm meg a fiamtól. Első morzsa, az ő — mátló kezde — külön kis világából. Jávör Viola

IGYUNK KÁVÉT SHAVIT SHAVIT FŐZZA-ADASAVAL

ROSEN TOWELS & BATHROBES A finom flottirtörölköző

Ahogy majd Gabi is elmege...

Milyen üres most a szobája. Sután csoportbadobva a színes kuglibabák, féldalasan görnyed a talicska, a pettyes labda meg hirtelen, szomorú lassusággal megindul az ágy alól.

Messze van még a dél, mikor újra szaladni kezdek a gán felé. Gabi keservesen sirt, mikor reggel otthagytam és az ovónó kitudskolt engem, eszembe jut, hogy hátha azóta is zokog, hátha hiányt szegény, hátha...

Az ovóda közelében vídám szibongás hallatszik az utcára. Szivdobogva sietek be. Gabi a hinta és a csuszda között ül Nurittal a homokban, elmélyülten lapátolnak. Néhány perc után vesz csak észre, éppenhogy elmosolyodik, majd figyelmeztet újra leköli az immár homoktal pupozott játékteherautó.

Az első napon egy kis héber gyerekkel dallamát tanulm meg a fiamtól. Első morzsa, az ő — mátló kezde — külön kis világából. Jávör Viola

Fontos dolgokról — röviden...

A modern csoda...

A frizurájukkal törődő asszonyok a modern szépségápolás csodájának nevezik a „PERFORM”-ot, amely rendezett, ápoltságban őrzi meg a fodrászmunkát. Nem Spray-ről van szó, és nem hullámvetővel, hanem egy természetes anyagokból készült kozmetikai szerrel, amelyet az otthoni hajmosás után dörzsölünk a nedves hajra. Az eredményről minden asszony maga győződik meg — saját, vagy a barátja fején...

Miért olcsó?

A „Crystal” mosógépgyár új, rámat-gáni gyártelepén néhány riportert láttak vendégül a napokban, s bemutatják a külföldön vásárolt modern előállítású eljárásokat. A bemutatott választ adott arra a legfontosabb kérdésre, hogy mi a Crystal-mosógép viszonylag olcsó árának titka? Nos, a gyár vezetői rámutattak, hogy majdnem a duplájába kerülne a gép, ha a gyár nem szerezte volna be külföldön a legfejlettebb gyártási eljárásokat és gépeket, amelyek olcsóbbá teszik és világszínvonalra emelik a mosógép előállítását. — A

„Crystal” mosógépek iránt nagy mértékben növekedett az érdeklődés mind a belföldi, mind a külföldi piacokon.

Az ASSIS és a háziasszonyok

A rámat-gáni ASSIS konzervgyár vendégül látta a napilapok női rovatának riportereit és bemutatta a konzervgyártás folyamatait. Ezután sajtótervezet keretében közölték, hogy az ASSIS-gyárban egy külön osztály létesült, amelynek egyetlen feladata: kapcsolatot tartani az ország asszonyaival, figyelemmel kísérni és feldolgozni kívánásaikat, új elgondolásaikat, ami a gyártmányok módosítását, a változtatosság megteremtését illeti. Megtudtuk, hogy 100 háziasszonyból alakult baráti kör egészen közvetlen s állandó kapcsolatban van a gyárral, rendszeresen meglátogatják bemutatótermét és laboratóriumát s módszeresen veszik ki részüket a gyártási politika kialakításából. Az akciónak egyetlen célja, hogy a fogyasztók közvéleményének az eddiginél sokkal jelentékenyebb befolyást biztosítson az ASSIS-konzervgyártási programjában. — B

A BNÉ HERZL KÖZLEMENEI 1963 május 20-án, hétfőn este 7-9 órákor klubhelyiségünkben (T.A.), Kinv George 48. I. e.) Spéter Eva, az izraeli tájak legjobb ismerője tart előadást a Bné Herzl tagjai és barátai számára Ejlátról és környékéről: „Váltál-e már Ejlátrán?”

SZIGORUAN KOSER! Fialat liba 2 kg (belsők nélkül) GRUNHUT és FRIEDMANN „MERRAZ HAFAV” T. A. Hásáron u. 19. Tácháná Merkazit mellett (Mizrachi bankfiókkal szemben.) — Telefon: 33769.

Az izraeli orvos — egy szakma profilja

— Mi az oka, hogy nálunk is megváltozott az orvos és a beteg kapcsolata? —

Vannak akik azt állítják, hogy az izraeli orvosnak nincs lelki kapcsolata a beteggel, amint ez 40-50 évvel ezelőtt fennállott.

Különösen a zsidó orvosra volt érvényes ez a megállapítás, aki hivatást látott a szakmában. Mostanában viszont azt is az orvos szemébe vetik, hogy olyan anyagias, mint az öt körüllevő tömegek és nem hajlandó részt vállalni a közélet arculatának a kialakításában.

Ezeket a változásokat azok a külső jelek érzékelik, amelyek az orvos és az izraeli közönség új kapcsolatában jutnak kifejezésre. Az orvosok hajlandók küzdelmük idején; csak formálisan kötelező munkabeszámolóhoz tartják magukat és vannak olyanok, kik elutasítják egy beteg sürgős kérését azzal a megokolással, hogy a beteg nem lakik a körzetében.

A lényeges különbség az izraeli orvos és a néhány év tized előtti gáluti zsidó orvos között abban áll, hogy a gáluti orvos anyagilag független volt. Az izraelben az orvosok szinte teljes mértékben függő viszonyba kerültek. Fizetés, munkahely és előrehaladás szempontjából attól a bizonyult intézményektől függenek, amelyek felett tisztviselő bürokrácia uralkodik. Ez a bürokrácia pedig nem egy alkalommal szikkadtokörű és hajlamos arra, hogy az orvos feleségét pártpolitikai szemléletének a prizmiáján keresztül vizsgálja.

ORVOSOK A KÖZLETKÉZÉSBEN

A gálutban a zsidó orvos óriási lakosságot, néha tízezerre menő tömegeket szolgált, kilométerekre menő hatalmas körzetben. Szakmájában hivatást, küldetést látott. Éppen ezért hajlandó volt lovasszékereken rázatni magát utatlan utakon, messzi távolságokra, az északra és nap minden órájában. A kezelés alatt levő család bizalmasának tekintette magát, a család tanácsosa volt annak intim életében. A gáluti orvos ismerte a kezelés alatt lévő család titkait, állandó kapcsolatban állt vele, tudta a szülők gyengéit és tisztában volt még a férj és feleség egymás közötti kapcsolatával, továbbá a gyermekek és a szülők viszonyával is. Itt az országban, a chaluca korszakban, szintén az odaadás példaképe volt az orvos.

A gáluti zsidó tömegek szemében az orvos — műveltsége révén — a zsidó közönség természetes képviselőjeként jelent meg, aki az idegen világgal szemben őket képviselte. Számos orvos lett aktív közéleti személyiség a gálutban. Például: dr. Pinsker, dr. Landau, dr. Paszmanik, vagy dr. Mázé nevével. A lakosság egészségének a feljávítása iránti gondoskodásuk nyomán az orvosok zsidó egészségügyi intézményeket kezdeményeztek, foglalkoztak a szociális segély, a közoktatás ügyeivel és szívükön viselték árvaházak, aggostonok létesítését.

Anyagi megalapozottsága és a munkaadóktól való függetlensége adta a gáluti orvosnak a lendületet közéleti tevékenységéhez.

A BÜROKRÁCIA BEKLYÓIBAN

Izraelben ez idő szerint egy orvos átlag 450 személyt lát el. Vannak, akik azt állítják, hogy nálunk túlságosan sok orvos van, mert a fiatalok, akik orvostudományt tanulnak, már nem ismerik a numerus

Irta: Cháiv Knáán

nullus, vagy numerus clausus izét és nem tudják milyen szenvedés, minden anyagi eszköz nélkül távoli országokba vetődni, hogy egy és ugyanazon időben dolgozzanak és tanuljanak. A fiatal izraeli nemzedék előtt ma nyitva állanak az egyetemek szerte az egész világon, — Jeruzsálemtől a Harvard-egyetemig.

Izraelben az orvos már nem tűnik a tömegek szemében felsőbbrendű lénynek. Az orvos olyan társadalomban él, amely teljes egészében műveltségre törekszik. A közönség nagy része, amelyet az orvos szolgál, nem marad el mögötte általános műveltségben.

Mindenek fölött azonban

IZRAELBEN GYENGE A MAGÁNPRAXSIS

Izraelben egyre inkább eltűnik az az orvostípus, akinek kizárólagos megélhetési forrása a magánpraxis. Az orvosi szolgáltatás szinte teljes mértékben közszolgálat lett. Az új orvosok többsége ezért még csak kísérletet sem tesz, hogy jövőjét magánrendelésre alapozza és ezért azonnal munkahelyet keres az egészségügyi intézetekben.

Tény, hogy amikor az orvos egy olyan intézményt szolgál, amely egy bizonyos párt hatása alatt áll, félnyilvánosan azonosítani magát egy rivális párttal, mert a többségben pártkülönbségekkel a magánpraxis előrehaladásáról. Kétségtelen, hogy ez az aggodalom alázza az átlagorvos morálját, aki ilyen körülmények között inkább a háttérben marad és tartózkodik attól, hogy bírálja az

Izraelben az orvos fizetéses dolgozó, aki korlátozásoknak van kitéve és kénytelen alávétetni magát az adminisztratív gépezetnek. Az országban levő ötezer orvos közül 2400 a hisztadruti Kupát Cholimban, 650 az állam szolgálatába, 450 a Nemzeti Betegsegélyzőben dolgozik. A többiek más Kupát Cholimokban, város-házaknál és helyhatósági tanácsoknál kaptak foglalkoztatást. Ezenkívül 200 orvos dolgozik a Jeruzsálemi Hadasszában, 50 a Malbenben. A professzorok és a főorvosok számát, — akiknek jövedelme magasan túlszárnyalja az átlagorvos bevételeit — az ország orvostársadalmának egy százalékában jelölik meg.

intézmény vezetésének módját. Ez is egyik oka annak, hogy az orvos nem mutat különösebb hajlandóságot közéleti szerep vállalására. Ez különösen érvényes a fiatal orvosokra. Kevesen vannak például olyan orvosok az állami körházakban, akikkel közéleti pozíciókban találkozhatunk. Néha nem könnyű orvosokat találni, még arra sem, hogy vállalják saját szakmai szervezetük irányítását.

Káros kihatással van a szakma jellegére az izraeli orvos anyagi helyzete. Nálunk az orvosok a felvilágosított államok orvosai közül a legalacsonyabb jövedelmi kategóriában vannak. Az izraeli orvosok többségének 400—900 font a havi fizetésük és ez attól függ, hogy úgynevezett házi orvos feladatát tölti be a körházban, vagy pedig ugyanott osztályvezető.

A „NAGY HALAK” JÖVEDELME

Az orvosok mintegy 30 százaléka részleges állásból és részleges magánpraxisból él. Egy ilyen orvos havi jövedelmét 1000—1200 fontra becsülik. A szakma kis számu „nagy halainak” jövedelmét azonban néhány ezer fontra teszik. Híres orvos 25—40 fontot kap egy vizsgálatért. Ismert sebészek magánbetegeiktől 500—1500 fontot vesznek egy műtétért.

Az orvosok kifogásolják, hogy túlságosan csekély a különböző fizetésű és más fizetéses dolgozók jövedelme között. Az orvosnak, aki az emberek életéért való felelősség állandó feszültségben él, — az egyetemen 6-7 évet kell tanulnia és utána

MIERT JERIDAZNAK AZ ORVOSOK?

A Jeruzsálemi orvosi fakultás végzett hallgatóinak körülbelül 15 százaléka vándorol ki az országból. Az egyetemen azok a végzettségűek, akik több mint három évet maradtak külföldön továbbképzési periódusuk után, jórészt azok számát. Többségük az Egyesült Államokban telepedett le és ottani orvosi intézményekkel lépett kapcsolatba, ahol állandó munkát kapott.

Amerikában ezeknek az orvosoknak átlagosan évi 8—9000 dollár a fizetésük. És ugyanakkor engedélyt kapnak, hogy részleges magánpraxist is folytassanak, ami 12 ezer dollárra emeli a jövedelmet.

Ugyanakkor Izraelben egy fiatal orvosnak 7 ezer font

AMIKOR A BETEG DIKTAL...

Ezeknek a tényezőknek a befolyása és a közorvosi szolgálat kifejlesztése kedvezőtlenül befolyásolja az orvos és a beteg közötti kapcsolatot. Egyre kevesebb azoknak az orvosoknak a

A mai időkben a beteg korlátlan mértékben fordulhat az egymással vetélkedő egészségügyi intézmények orvosaihoz. A beteg előtt világos, hogy az orvosi rendelő látogatása nem kerül pénzbe és a havi tagdíj kiegyenlítése által korlátlan szolgáltatásokra jogosult.

A Kupát Cholim által biztosított beteg meg van győződve arról, hogy az orvosnak kötelessége munkából való kimaradását igazolni, még abban az esetben is, ha ennek a kimaradásnak semmilyen egészségügyi oka sem volt. A Kupát Cholim beteg arról is meg van győződve, hogy az orvos kutyakötelessége igazolást adni arról, hogy őt (a beteget) könnyebb munkakörhöz juttassák még akkor is, ha ennek semmilyen alapja sincs. Nem egy esetben a betegek őrre is kísérletet tettek, hogy előírják az orvosnak milyen gyógyszerket rendeljen a számukra.

Jaj annak az orvosnak, aki energikus próbál lenni az ilyen típusú beteggel szemben. Azonnal „orvosi tisztviselőnek” deklarálják és mély szakadék fejlődik ki közte és betegei között. Vannak azonban orvosok, akiknek idegzeté nem bírja ezt az állandó küzdelmet a felelősségteljes pácienssel és ezek, ha kelletlenül is, de megbékélően a szituációval és hallgatólagosan a valóságban is „orvosi tisztviselőkké” válnak.

KUTATÓMUNKA — A KIABRANULÁS EREDMÉNYE

Tekintettel arra, hogy a páciensek nagy százaléka primitív, fejletlen országokból származik, az orvosok számára egyre nehezebbé válik, hogy ellenálljanak ennek a hatalmas nyomásnak, amely nem egyszer káromkodásban, sőt verekeedésben és más tetlegességben jut kifejeződésre.

Sok olyan rendelő van, ahol az orvos igen ritkán érez működése nyomán megelégedettségét. Ha ehhez hozzávesszük az átlagorvos nehéz anyagi helyzetét, úgy érthetővé válik, hogy az orvos vágyik azokra az órákra, amikor otthonában végre lepihenhet. Ez a magyarázata annak a tünetnek, hogy az orvos nem várt szöveg a hívásra, vagy vonatkozó feladatát a munkaidője után is teljesíteni. Ugy tünik, hogy az erre vonatkozó panaszok az izraeli orvosproblémának csupán egy kiragadott szimptomáját képezik. Alig néhány évvel ezelőtt még elképzelhetetlen volt, hogy egy orvos ne jöjjön, amikor hívják.

Pedig, mint minden más foglalkozású egyénnek, az orvosnak is joga van harcolnia munkafeltételeinek megjavítása érdekében, ha a körülmények folytán kénytelen havi fizetés ellenében dolgozni.

Ez ahhoz vezethet, hogy orvosaink kevésbé cinikusak és alaposabbak lesznek, miután belső megelégedettséggel fozozódik. Ennek ellenére azonban nem volna jogos részükről elsősorban emberi és orvosi kötelességüket nem elvégezni csupán azért, mert egyébként igazságos követeléseiket nem teljesítették.

Valószínű, hogy főként ez a súlyos helyzet okozza, hogy egyre több és több orvos fordul a kutatómunka felé, ahol nem kell közvetlen kapcsolatba kerülniök a beteggel. Ez a törekvés különösen a most végzett fiatal orvosoknál jut előtérbe.

NAPROL-NAPRA

Lévi Skolnik, a közlegény

Kfár Avichájilban a héten 45 év előtti emlékeket idéztek az első világháborús évekbeli „Gdud Háivri”-nek, a Zsidó Brigádnak az ország minden szegletéből ott összesereglett tagjai. Nagy részt idős emberek már mind, akik a történelmi nevezetességi brigádnak a tagjai voltak, nagyrésztük mellén a régi angol medálikákkal csillognak.

Az összegyűlték között volt Eskol pénzügyminiszter is, aki ugyancsak „brigádós” volt és akit ez alkalommal váratlan meglepetés ért. A volt bajtársak egy rövid diskurzus folyamán kiderítették, hogy Eskol miniszter, régi nevén Lévi Skolnik ötven évvel ezelőtt pontosan ezen a napon alijázott.

„Mikor a harangok szólnak”

Ben Gurion miniszterelnöknek a Chéruttal való minapi kemény összecsapása még mindig élénken foglalkoztatja a Kneszet elnökségét és a különféle bizottságokat is. A Mápáj kitart amellett a szándéka mellett, hogy a botrányt okozó Chérut képviselőket az ilyen esetre szóló házszabályok értelmében büntetéssel sújtásák. A Mápáj emberei már megelégednének azzal, ha a botrányban résztvevő négy Chérut-képviselőt két-két ülésnapra kitiltanák a Kneszethől.

A koalícióban résztvevő vallásos nemzetiek élesen ellenzik ezt, mert szerintük a miniszterelnök idézte fel a vihart. Hírek szerint az Áchdut Háávodá, a másik koalíciós párt hajlik arra, hogy a Chérut képviselőket ellen retorzióval éljenek.

Ugy látszik azonban, hogy Chájim Gurinak, az ismert héber költőnek, a Lámercháv (Áchdut Háávodá lapja) „Mit mondanak”

Eskol először kétkedve fogadta ezt a megállapítást, de a barátok mindjárt bizonyítékokkal is szolgáltak és így a pénzügyminiszter kénytelen volt magára kötelezőleg elfogadni a történelmi dátumot, az ünnepeletés elől viszont ezzel a kifogással akart kitérni: „Az nem Eskol volt, aki ötven évvel ezelőtt alijázott, hanem Lévi Skolnik...”

De ez már nem használt semmit. A barátok, a régi bajtársak óriási lelkesedés közepette vették körül és gratuláltak Eskol miniszternek és egyben nyomban elhatározták, hogy „Lévi Skolnik közlegényt, az angol király öfelsége negyvenedik lóvészerezének katonáját” a Keren Kájemet aranykönyvébe jegyeztetik be.

Kóser szivarok

Jicchák Ráfáel helyettes egészségügyi miniszter most tért vissza a nemzeti közönségügyi szervezet Genfben lefolyt kongresszusáról. Hazautazása előtt a svájci orosz követéségen látta őt vendégül szovjetorosz kollegája, az orosz helyettes egészségügyi miniszter. Az orosz követéségen meglepő szívéllyességgel fogadták a kapelivel a fején megjelenő izraeli miniszter-helyettest.

Különösen meglepte őt orosz kollegájának feltűnő tájékozottsága a zsidó vallás és a rituálé dolgaiban. Az orosz miniszter-helyettest, látva a kapelit Jicchák Ráfáel fején, ezekkel a szavakkal mutattott a roskaadásig megrakott asztalok levő inycenségek felé:

„Különösen ezekben az időkben, — zárja gondolatait Chájim Guri, — amikor körülöttünk mindenütt a harangok szólnak.”

Kiváló gyártmány

A Hisztadrut és a gyár iparosok szövetségét is hekető óta foglalkoztatja a bné-bráki Froumine gyárban kitört sztrájk és annak leállítására érdekében éjjelnappal folytak a tárgyalások. A hét valamelyik napján az öreg Froumine a fiával együtt a Hisztadrut szakmai szövetségének a meghívására Z. Karmihoz, a szövetség egyik vezetőjéhez volt hivatalos a Hisztadrut székházába. A Hisztadrut embere, ahogy az illik, mindjárt innivalót és egyebet rendelt vendégei számára telefonon a büféből.

Mikor a büfé az italokkal és süteményekkel megrakott tálcát az asztalra rakta, az öreg Froumine önkéntlenül furcsa grimaszt vágott. „Valami jobb minőségű harapnivalójuk nincs? — mondotta a büfének félig viccesen. Mire az, nem sejtve, hogy kivél áll szemben, a legtermészetesebb

— Sajnos, mindezekből a dolgokból én nem tud fogysztani.

Azután a halfélékkel telerakott asztalra mutatott és megint megjegyezte: — Ezek a halfélék sem kóser halak, sajnálom, hogy erre idejében nem gondoltunk.

Azután még a többi asztaloknál is körülnézett, de mikor látta, hogy az izraeli kollega részére nagyon kis választék áll rendelkezésre, mosolyogva egy gyönyörű szovjet szivart vett ki a zsebéből, amit ezekkel a szavakkal nyújtott át Ráfáelnek:

— Ezt viszont nyugodtan elszivhatik, minden kóser-sági aggodalom nélkül.

Négy angol turista állta körül tegnap reggel lelken-dezve a Dán szálló előcsarnokában a portást. Egymást tullicitálva mondták el lelkesen, hogy milyen nagy öröm volt számukra Luddra megérkezni. „Voltunk Kairóban, Beirutban, Nicosiában, valami nagy udvariassággal seholsen találkoztunk. Képzelve, hogy megörlöttünk, mikor a repülőgépről Luddon leszállva végre megpillantottuk az angol rendőröket”. A naiv angol turistákat valószínűleg az izraeli rendőrség angol formájú egyenruhája tévesztette meg.

3.

— Tisztában van ön azzal, milyen magas itt ez a hely?

— Nem vagyok...

— Kétszázhatvenhét méter és harminc centiméter — lihegte.

— No és? — engedtem meg magamnak a kérdést.

Féltem, hogy megfullad. Sietve hoztam neki egy Fix-narancslevet. Egy hajtásra kiitta, mellé is folyt az italból, mire aggályosan kezdte szép fehér öltönye hajtókáját vizsgálgatni.

— Fújja ki magát, tanácsoltam. Az a pár perc nem számít.

Megfogadta a tanácsomat, csöndesen nézegette a panorámát. Lassacskán már nem lélegzett oly szagot, kezdett a tüdeje rendes ütemben dolgozni. Végül meg is szólalt, ügyelve, nehogy a közelállók valamelyike meghallhassa.

— Pipinelisz természetes halállal múlt ki — mondotta. — A halottkém teljesen biztos a dolgában: szívrohama volt.

— Maga ismerte az emberünket?

— Nagyon jól, régóta.

— S szenvedett a szívével?

— Sokat. Kezeltette is magát.

— Tehát ismerte, látta a holttestet is... Akkor hát egyetért a halottkém megállapításával?

— Tökéletesen. Azt hiszem, ön feleslegesen aggódott.

— A mi mesterségünkben — vágtam vissza — jobb félni, mint megijedni.

Elsietett mozdulatot tett, amivel lesöpörte a párkányról az üres Fix-üveget. A palack kifelé esett, s három méterrel lejjebb tört szét egy sziklán, száraz, puskalövés erejű csattanással. A távoklító állomásra őrködő katonák egyemberként fordultak meg a zajra, idegesen, ujjukat a ravaszra téve.

— Jaj, de ügyetlen vagyok, kiáltott fel Patroklész.

Az én képzeletem meg ismét csapongani kezdett. Görögország békében élt a szomszédaival, pillanatnyilag sehonnan nem fenyegeti senki. Lakosai délvideki emberek, már majdnem keletiek, többnyire gondtalanok, igen kevésbé hajlamosak arra, hogy a dolgokat tragikusan fogják fel. A katonák viselkedése tehát legalábbis különös.

Szerettem volna efelől Patroklészt is kifaggatni; mivel azonban neki sejtelve sem volt görögországi megbízásom mibenlétéről, nem tehettem semmi olyat, ami őt nyomra vezethetné. Ne tudja a balkezed, mit csinál a jobb...

— Nem tudom, miért jött ön ide, szólalt meg Patroklész, mintha a gondolataimat folytattam volna és nem is akarom tudni. De azt hiszem, most már semmi oka, hogy letegyen róla. A hajóra szerezhetek önnek másvalakit... Valakit, akiben épp úgy bízhatunk, akár Achillészben.

— Achillészben?

— Pipineliszben. Achillész volt a keresztnéve.

— Persze, persze — mondottam. — Elfelejtettem.

Folytatom az ügyet, ez magától értetődik.

— Szerezzek fegyvereket?

— Kérem. Ha lehet, hangtompítóval.

— Lehet.

— Még ma este megkaphatom?

— Hogyne, két órán belül. Letétem a csomagot a szállodájában.

Ez ellen tiltakoznom kellett volna, de meggondoltam: néha a legegyszerűbb megoldások a leg-sikerültebbek.

— Rendben. Ha még azután egyéb anyagokra is szükségem lenne, értesítem.

— Allok rendelkezésére. A hajón pedig még éjfél előtt ott lesz az új ember.

— Oké — vettem tudomásul.

Kezet nyújtott. Megszorítottam, aztán néztem, amint távozik. A teraszt időközben már mindenki elhagyta, kivéve a szerelmes párt: azok az egyik zúgban ölelgették, csókolgatták egymást. A limonádé árús a bevételét számolgatta egy viharlámpa fényénél. A kitért kettősajtón át beláttam a templomba: egy öregasszony járkált benne az ikonok előtt, s közben egy tömjénfüstölőt lóbált.

Elhatároztam, hogy lemegyek magam is. A hír némileg elképesztett. Mert az, hogy Pipinelisz szívrohamban halt meg, egyáltalán nem volt lehetetlen. Nap-nap után pusztulnak el szívrohamban az emberek, egyikük sem maga választja meg a pillanatot. Viszont zavart a dolognak ez a véletlen összejátszása. Nem szeretem a haljós egybejátszásokat.

A templom alatt egy kis lakás húzódtott meg. A konyhájában egy középkorú asszony foglalatostkodott. Amikor elhaladtam mellette, sült hús illata fűtötte meg az orromat. Az utat már belepte a sötét, jól meg kellett nézmem, hová rakom a lábamat.

A katonák azzal szórakoztak, hogy köveket hajgáltak le a mélységbe; a játékban csak a két őrtálló,

gépfejeves katona nem vett részt. Körvonaluk élesen rajzolódott ki a nyugat felé még világos égbolt hátterén.

Leérkeztem az út aljába, ahol egy család a szabad ég alatt főzte a vacsoráját. Körülöttük csak a kerítés, azon belül meg a bútorzatuk, ha szabad ezt így nevezem: két vaságy, egy gyerekkosci váza, egy vén puhafa-pohárszekrény, egy-néhány láda és pár konyhaedény. A szülők körül két kölyök játszadozott tömördek kutyával.

A taxi még mindig várt rám. Már majdnem be-szálltam, amikor egész közelről meghallottam Enrique fütytelését; utána mindjárt felbukkant ő maga is.

— Minden rendben — jelentette. — Lejön velem?

— Jöhetek — feleltem.

Kifizettem a sofőrt, kétszeresét adva annak, amit a taxamérője mutatott, hogy a visszaút is meg legyen fizetve; ehhez járult még a borralaló. Megköszönte, aztán indult is, hátrálva.

— Hol a kocsija? — kérdeztem Enriquetől.

— Valamivel lejjebb. Nem akartam vele behaj-tani ebbe a zsákutcába.

Gyalog indultunk hát neki. Enrique nem tett fel kérdéseket. Várt.

— Ugy látszik, szívroham végzett a matrónunkkal, szólaltam meg. Következésképpen ma este meg-nyitjuk a bált.

— Allok rendelkezésére — felelte.

Egy pillanattal később, amikor közelértünk a Fordhoz, folytatta:

— Az ügyről egy leány jut eszembe, akivel Franciaországban, Toulouse mellett ismerkedtem össze a háború alatt... Tudja, én akkor a „F.T.P.” ezredese voltam...

Tudtam. Igen, alaposan ismertem Enrique elő-életét. A „S. I. A.” központi törzslapjában vasok iratesomó regélt Enrique viharos élete folyásáról, kezdve a spanyol polgárháborúval, amit anarchis-tákkal együtt a köztársaságiak oldalán küzdött végig, egészen addig, amíg az intézet fel nem vette; En-rique-et ez idő tájt hevesen keresték a francia igaz-ságügyi hatóságok, hogy számonkérjék tőle egy-néhány, Enrique által csökönyösen kollaboránsnak nevezett egyén kivégzését, akiknek minden látszat szer-int csak annyi volt a bűnük, hogy aranyat tartottak maguknál. Egyébiránt ez a felresikerült kaland jó leckéül szolgált Enrique-nek: azóta olyan lojálisan, olyan becsületesen viselkedett, hogy mintaképül állíthatunk volna akárki elé.

— Pompás egy leány volt, — folytatta Enrique, — csupa tűz!... De, hogy rövidre fogjam: édes-anyjával élt, aki szerencsénkre süket volt, és éjsza-kánként úgy látogottam meg, hogy beléptem a szo-bába ablakán...

Szünetet tartott, azalatt beszálltunk a kocsi-ba. Becsaptuk a kocsiajtókat, Enrique indított. A Ford lassan kezdett lefelé gördülni a lejtős úton. Felkat-intotta a reflektorokat, aztán visszatért az elbeszélésre:

— Egy éjszaka a szokásos úton másztam be a szobájába. Sose szokott lámpát gyújtani, már csak a szomszédok miatt sem. Odatapogatódom az ágyhoz és hopp! bele is fekszem. A lány ott volt, tüzel a teste, de meg se mozdult. Azt hittem tréfál, játékból alvást mímél... Majd felköttem, gondoltam, és bele is kezdtem a különféle cselebbe és fogásokba... De még mindig nem moccant, teljesen mozdulatlanul hevert és én, aki jól ismertem, egy idő után kezdtem nyugtalankodni... Tudja, lehetetlennek tartottam, hogy ilyesmikre ne reagáljon. Már mondottam, úgy-e, hogy tüzes vérmérsékletű leányzó volt, igazán nem sok kellett neki, hogy belelendüljön a kerékvágásba... Egyszóval...

Elhallgatott, de csak annyi időre, amennyi egy kockázatos kanyar vételéhez kellett, aztán folytatta megint:

— Egyszóval! Csipkedni kezdem, egyszer, kétszer, háromszor, egyre erősebben. Mäskor már sikított, engem meg alaposan felkélpt volna. Most semmi. Akkor már félni kezdtem. Fületem a keblére tapasztottam, a szíve már nem is vert. Halott volt.

Pár pillanattal a fordulókall törődött.

— Persze, úgy vittem onnan az irhámát, mintha az ördög futott volna a nyomomban.

— Ugy tudtam, nem hisz sem Istenben, sem ördögben — vettemtem közbe udvariasan.

— Ez csak amolyan szólás-mondás, — felelte fennakadás nélkül. — Egyszóval, hazalopódtam, s egyáltalán nem voltam büszke magamra. Másnap reggel pedig megtudtam, hogy szívroham vitte el.

— Akárcsak Pipinelisz — fűztem hozzá.

Szeme sarkából rámpillantott, ki próbálta találni, gúnyolódom-e, vagy sem. Mindenki tudja, hogy a spanyolok betegesen érzékenyek és Enrique sem volt kivétel e szabály alól.

— Epp ezért meséltem most el ezt a históriát, magyarázta kissé szárazon.

Vasak fülsiketítő csörömpölése ütötte meg a fü-lünket, s a zaj jóegynéhány másodpercig tartott.

— Hát ez meg mi lehet? — szólalt meg Enrique. Az én oldalomról jobban lehetett látni, de mit sem láttam, csak a Kolonáki-negyed kivilágított ablakait. Elértünk az út aszfaltotlan szakaszára. Enrique óvatosan lassított. Valamivel odább újabb, rendkívül szűk kanyar következett. Ott történt a dolog. Össze-tört gépkocsi hevert az út aljában egy villa udvarán, már lángolt is. Megállottunk.

Emberek futottak össze mindenfelől. Majdhogy bukfcenct nem vetettünk a kertbe vezető meredek ösvényen, amikor ügyvel-bajjal lemásztunk. Az égő kocsi taxi volt, s felismertem benne azt, amelyik felvitt volt a Lykabettára, s amellyel tulajdonképpen le kellett volna jönnöm. A lángok között ki lehetett venni a sofőr alakját. Nem mozdult: lehet, hogy halott volt, lehet, hogy csak elalult a szörnyű zuha-nástól. Nem volt mit tennünk, a pokoli hőség miatt lehetetlen volt öt méternyínel jobban megközelíteni.

Pár perc múltán, amikor a tűzoltók megérkeztek, visszamásztunk az úttestre. A Ford lassan indult.

— A maga taxija volt? — kérdezte Enrique, hangjában tettetett elfogulatlansággal.

— Annyi bizonyos — feleltem óvatosan —, hogy nagyon hasonlít rá.

— Bizarr eset, úgy-e?

Ismét lejutottunk a városba, Enriquetnek volt mit küszködni a szűk utcákkal, derékszögű kanyarokkal.

— Esztelenül vezetett a boldogtalan, — feleltem utitársamnak, amikor felvitt, mindvégig kitarított a harmadik sebesség mellett... Alighanem ugyan-ezzel a sebességgel próbált lejönni is, túlságosan bízott a fékjeiben. A kocsija viszont ócska tragaos volt... Bizonyára felhevültek a fékek és épp a lejtő tövében, az utolsó kanyarnál hagyták cserben.

— Nem lehetetlen — fogadta el Enrique.

Köhécséit egyet, majd hozzátette:

— Semmisen lehetetlen.

(Folytatás következik)

Száz férfi Argyil hercegező életében

(Folyt. a 4. oldalról)

... Törtem a fejem számos olyan izgató dol-gon, amelyet együtt csinál-hattunk volna... Vágyódom utánad és csodálkozom, ho-gyan lehetséges, hogy ilyen rövid ismeretség után ilyen vad tűz lobogjon bennem, ilyen hosszú idő után is... Furcsák, de tény és való, hogy a herceg felesége nap-lójának elolvasása után és a fényképek megtekintése dacára, egy ideig még nor-mális „családi életet” foly-tattott az asszonnyal. A bí-róság így magyarázko-dott:

Bosszúálló, hazug asszony

A bíró nem adott hitelt ennek az érvelésnek és ki-jelentette, hogy véleménye szerint a herceg nyilvánva-lóan hozzájárult felesége „egyéni” életmódjához, vagy egyszerűen és hallgatólagosan megbékélt a hercegnő szexuális viselkedésével.

Nyilvánvaló azonban, hogy egy bizonyos idő mul-va a hercegnek már „elég ideje” akadt a naplókat át-olvasni és akkor ért vé-get a családi... idill.

A herceg lakatot szerel-tett hálószobája ajtajára, hogy így tartsa távol az asszonyt, ugyanakkor ma-gándetektívek egész hadse-regét bízták meg, hogy a hercegnőt kövessék.

A detektívek nem csak Angliában, de gyakori kül-földi útjai során is árnyék-ként kísérték a hercegnőt, aki Párisban, Madridban, New Yorkban sűrűn tallá-kozott szeretőivel.

A magánnyomozók óra-mű pontosságával jelentet-ték a hercegnek felesége kalandjait. A megfigyelés olyan alapos volt, hogy azt is kimutatta, amikor egy-szer hajnalban Harwey Combe a hercegnő pincsku-tyáival távozott az asszony lakásából.

A hercegnő azonban ezt is megpróbálta megmagya-rázni:

— Combe későig maradt lakásomon, hogy segítsen megtisztítani a kutyák pis-zkát... Ezért távozott haj-nalban, amikor a csillagok már majdnem eltűntek az égről...

lójának elolvasása után és a fényképek megtekintése dacára, egy ideig még nor-mális „családi életet” foly-tattott az asszonnyal. A bí-róság így magyarázko-dott:

— Nem volt időm, hogy alaposan felülvizsgáljam a naplókat és a képeket.

A bíró másképpen véle-kedett:

— A hercegnő nem mond igazat! A terhelő bizonyítékokra vonatkozó magya-rázata nem győzött meg. Bosszúálló asszony benyo-mását kelti, aki nem habo-zik bárkit megátadni és megvédeni, ha ellentétbe kerül vele.

A botrányos válóper je-lentős összegeket emésztett fel mindkét részről. Ezért újabb jogi küzdelem indult a herceg és a hercegnő kö-zött a bírósági és ügyvédi költségek megtérítéséért. Ezt a csatározást is Argyil hercege nyerte, akinek lord Whetley bíró már megítélte az 50 ezer fontsterling kö-rüli perköltiséget. Az United Press International jelenté-se szerint egyébként ez az egyik legmagasabb összeg Anglia történetében, amit valaha egy válóper során lefizettek.

Ezzel az ítélettel és a há-zasság felbontásával befe-jeződött hát az a botrányos színjáték, amelynek hajme-resztő részletei nemcsak a bíróságot, de Anglia híde-g-vérl társadalmának össze-jóizlésli rétegét megdöb-bentették.

Strauss volt hadügyminiszter is eljárt az egyiptomi német szakértők ügyében

A baloldali „France Observateur” támadja a De Gaulle-kormányt az atomkutató terén Izraelnek nyújtott segítség miatt

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Tegnap nem hivatalosan közölték, hogy Simon Peres hadügyi miniszter az elmúlt év őszén jegyzékelt intézett Franz Josef Strauss akkori nyugatnémet hadügyminiszterhez, amelyben beavatókérését kérte a német szakértők egyiptomi tevékenysége ügyében. Ez a megkeresés akkor ment el Bonnba, amikor olyan adatok kerültek az izraeli hadügyminiszterium birtokába, hogy a német szakértők nemkonvencionális fegyverek előállításával foglalkoznak és többek között bakteriológiai fegyvert, valamint biológiai megsemmisítő eszközöket is előállítanak. Mint ismeretes.

Ben Gurion és Peres most kételkednek ezen adatok megbízhatóságában. Peres annak idején azért fordult Strauss-hoz, mert egyrészt az elmúlt évek alatt kettőjük között szoros kapcsolatok fejlődtek ki, másrészt pedig feltételezték, hogy ezek a német tudósok minden valóságszerűségi szerint Strauss tudomásával, esetleg jóváhagyásával fejtik ki tevékenységüket Nasszer szolgálatában.

Altitólak ennek köszönhető, hogy Sänger professzort az egyiptomi munkától való visszavonulásra kényszerítették. Érdekességként, hogy most a Sin Bét volt főnöknek lemondásával kapcsolatban is felmerült az a probléma, hogy a nyugatnémet kormány tudomással bír-e a német szakértők egyiptomi tevékenységéről, vagy sem. A Biztonsági Szolgálat volt főnöke szerint

lehetetlen, hogy a német kormány, vagy annak illetékes szerve ne tudott volna erről a tevékenységről. Így került sor azután Golda Méir külügyminiszter Kneszetbeli nyilatkozatára is, amely szerint a honi kormányt is felelősség terheli a német szakértők tevékenységéért. Ben Gurion és Peres viszont kétségbevonják ezt és szerintük a német kormányt semmilyen felelősség nem terheli ebben az ügyben, miután a szakértők egyénenként és saját felelősségükre működnek. Mindemellett Ben Gurion is követeli, hogy a német kor-

mány tegyen megfelelő lépéseket a szakértők munkájának beszüntetésére. Párizs, (UPI, Reuter, IFP). — „Izraeli bombája” címmel a baloldali „France Observateur” című netilap szenzációs érdekességű cikket közöl, amelynek szerzője maga Jules Martiner, a lap főszerkesztője. Az a tény, hogy ez az írás ebben a megbízhatónak tartott szocialista lapban jelent meg a főszerkesztő aláírásával, kétségtelenül a szavahihetőség jellegét adja meg a tartalmának.

Martiner azt állítja, hogy Izrael már a legközelebbi jövőben elkészíti első atombombáját. Ez a magyarázata annak a propagandahadjártnak, amelyet az izraeli hírszolgálat az utóbbi időben az Egyiptomban épülő rakéták veszélyéről folytatott. Kétségtelen, hogy náci szakértők évek óta dolgoznak Egyiptomban, de — írja Martiner — azt is meg lehet állapítani, hogy a francia technikusok segítségével és a francia műszerek elsajátítása nélkül

Izrael sem lett volna képes atombombát gyártani. Martiner cikke nem Izrael, hanem a De Gaulle kormányzat stratégiai politikáját támadja. De Gaullenak

Újra elodázták a gyémántipari küldöttség moszkvai látogatását

Az eredetileg áprilisra kitűzött utazás szeptemberig nem jöhet létre

Az izraeli gyémántipari küldöttsége, amelynek hosszas huza-vona után vasárnap kellett volna a Szovjetunióba indulnia, moszkvai kezdeményezésre ismét elhalasztotta útját és szeptemberig nem is utazhat. A gyémántosok utazását a Szovjetunió tel-avivi nagykövetsége fujta le a külügyminisztériumhoz intézett értesítésben.

G. Láhav, az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium gyémántipari felügyelője, aki a küldöttség élén állott volna, elmondta, hogy a Szovjetunió értesítése semmiféle magyarázatot nem tartalmaz és csak az áll benne, hogy a látogatás szeptemberben, vagy

azzal az elméletével foglalkozik, amely szerint az atomfegyver elterjedése nem jelent veszélyt, mert minél több ország tud atombombát előállítani, annál inkább tudják elriasztani a támadókat, akik biztonságukat veszélyeztetik. Martiner felfogása azonban az, hogy az elriasztás taktikája csak olyan két ország közötti vetélkedésben állja meg a helyét, amelyek azonos színvonalra emelkedtek az atomfejlesztés terén.

az év végefelé tartható meg. Ez volt a második halasztás a Szovjetunió részéről.

Az utazás időpontját először április végére tűzték ki, néhány nappal az indulás előtt azonban a Szovjetunió kétheti halasztást kért azzal, hogy a beutazási vizumok nem jöttek meg. Nyolc nappal ezelőtt Izrael közölte a szovjet követségkel, hogy a küldöttség egy héttel később fog elindulni, egyik hivatalos tagjának másirányú elfoglaltsága miatt és ekkor állapodtak meg a május 19-iki időpontban.

A külügyminisztérium diplomáciai uton fog érdeklődni az újabb halasztás okáról.

További 540 millió fontra van szükség az ország ásványi kincseinek feltárására

Almogi miniszter bejelentette, hogy amerikai szakértő fogja tanulmányozni az atomenergiával működő villanytelep létesítésének kifizető voltát

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az elkövetkező évek során 600 millió fontra van szükség az ország ásványi kincseinek kiaknázására és villanytermelő-telepeinek továbbfejlesztésére — közölte Jozsef Almogi fejlesztésiügyi miniszter a haifai tengerészeti egyesületnél.

A miniszter közölte hogy Timmán két új üzem létesítésével és 40 millió font befektetéssel évi 15 ezer tonnára akarják fokozni a részecsketermelést. A szodomi kális kiaknázása további kétszáz millió fontot és az új villanytelepek felépítése 300 millió fontot igényel. Ezenkívül a Zarchin-féle vízállás telepre 6 millió fontot és a máchtés-rámoni kerámia-anyag kitermelésére 8 millió fontot irányoztak elő.

A szükséges összegeket beföldi és külföldi kölcsönökből, részvénykibocsátásokkal és külföldi magánbefektetésekből tervezik előteremteni.

Almogi közölte, hogy a hónap végén egy amerikai atomszakértő érkezik Izraelbe annak tanulmányozására, hogy kifizető volt lesz-e 1970 után atomerőre működő villanyenergiátelep építtetni az országban.

Hála a földalatti ásványi kincseinknek, esélyeink vannak annak arra, hogy a közeljövőben elsőrendű tényezőkké váljunk a nemzetközi kális-, foszfát- és petrokémiai piacon és ezen ásványkincsek melléktermékeinek kiaknázása egész

sereg új iparág alapját fogja megteremteni az országban — mondotta a miniszter. — Ennek érdekében Almogi elengedhetetlennek tartja a vasútvonal és ezzel párhuzamosan jó

műutak kiépítését Bjlátig, ami a negyvi ásványok értékesítésének előfeltétele Afrika és Ázsia piacain. Becslés szerint az éjláti vasútvonal kiépítése 40 millió dollárba kerül.

A Freumine-gyár munkásainak egyrésze folytatja a sztrájkot

A Hisztadrut és a Gyáripari Szövetség elintézték tekintni a munkaviszályt

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Mint jelentették, a szakszervezeti központ nem hivatalos formában közvetített a Freumine-gyár sztrájkjának ügyében. A közvetítésnek csak részleges eredménye volt, mert habár a létrejött megállapodást a helyi munkástanács titkársága egyhangúlag jóváhagyta, a munkások jelentős része tegnap reggel nem tért vissza a munkához. A sztrájkolók képviselői arra hivatkoznak, hogy őket nem vonták be a tárgyalások utolsó fázisába, ezért a gyár igazgatóságával létrejött megállapodás nem kötelezi őket.

A sztrájkolók képviselőit tegnap újabb megbe-

„Biztonsági okokból háttérbe szorítjuk érzelmeinket, de nem felejtünk”

A volt náci foglyok nagyszabású emlékünnepele Natanján

Natanja, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Több száz főre rúgó tömeg részvételével impozáns emlékünnepelet rendezett a volt náci foglyok (KZ) szövetségének natanjai fiókja a náci-uralom alól való felszabadulásuk 18-ik évfordulója alkalmából. — Perloth Armin, a helyi fiók elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a volt náci foglyok lelkéből nem töröltött el a múlt. „Bár biztonsági okokból háttérbe szorítjuk érzelmeinket, de nem felejtünk” — mondotta a megjelent közönség tapsvihara között Perloth.

Ovéd Ben Ami polgármester, akinek védnöksége alatt az emlékünnepelet rendezték, történelmi párhuzamot vont a vézorkorok és az egyes országokban most újra feléledő antiszemitizmus között, majd

szélésre hívták a szakszervezeti központba, amely a központ szóvivője kijelentette, annak ellenére hogy a munkások egy része tovább sztrájkol, a Hisztadrut rendezetnek te ki a munkaviszályt. A Gyáriparosok Szövetsége hasonló álláspontot helyezkedett. Ugyanakkor a bnébráki munkástanács újabb felhívással fordult a még sztrájkoló munkásokhoz, hogy azonnal térjenek vissza a gyárba. A felhívást a Mápáj, az Achdut Há-ávodá és a Mápám képviselői együttesen írták alá, akik ugyanakkor egész nap igyekeztek rávenni a sztrájkolókat, hogy vegyék fel újra a munkát.

következtetésként azt hangsúlyozta, hogy a zsidókérés végleges megoldása a zsidóság mi fel nagyobb számban való alijjázása. Pészách Eurstein, a volt náci foglyok szövetségének országos elnöke beszédében azt hangsúlyozta, hogy bár a vézorkorok szörnyűségei ért nem egyedül a németek felelősek, — mert sok százezer zsidó életet lehetett volna megmenteni, ha a szövetségek kormányai lelkiismereti kérdést csináltak volna az európai zsidóság megmentéséből — ez a tény semmivel sem csökkentheti a németek felelősségét és büntetését.

Burstein éles támadást intézett a postaugyi miniszter ellen, aki érthetetlen okokból nem volt hajlandó emlékbélyeget kiadni a varsói gettóházadás emlékére.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV

Keresik őket a tel-avivi HOH utján (zárójelben a kereső neve és címe) Fische Dezső, akinek Tel-Avivban elektrotechnikus és motortekereselő üzeme van (közölte címet a tel-avivi HOH-val, Hayarkon 61); Dr. Fesztinger orvost (Hoch Ignác, c/o Herz, Jazur, Rech. Záján 8); Schlüss Móriót, Schreier Babát és Tiszai Zoltán, Rámát Hásáron, Morasha, Sikun Ovidim 8).

Munkát keres a tel-avivi HOH utján: Politurozó, házhoz is emegy (cím, a tel-avivi HOH-ban, Hayarkon 61.) Munkát kaphat a tel-avivi HOH utján: Kosárfonásra keresnek munkásokat (nem fontos a szakmában) varrodába varró vagy csomagolóhoz, férfi teakihordót felvesznek (nem fontos az ívrit tudás), varrodába varró vagy kézimunkás, szabásnő női konfekcióba, háztartási alkalmazottak.

HAIFA A haifai HOH közli, hogy a május 24-25-ére (péntek-szombat) tervezett hétvégi kirándulásra még kisszámú hely áll rendelkezésünkre. Kérjük a jelentkezőket a Pevzer utca 2 szám alatti irodánkban feliratkozni szíveskedjenek. — Indulás péntek reggel 7 (hét) órakor a HOH-tól. Utvonali: Beer-Séva, Szdom, Citadella, Masszáda — éjszaka a masszádi menedékházban alszunk. — Másnap reggel Masszáda-ra megyünk fel, majd folytatjuk utunkat Eijn-Gedibe, a Dávid barlang és a vízészéhez.

NAHARIA F. hó 21-én, kedden nagy megnyitó és ezt követően minden héten kedden rendszeres KLUBESTERT tartunk 8 órai kezdettel a Hisztadrut Sikun Amidar-i mozdonyállomásán (az új üzletház emeletén). Sakk, kártya, dominó, ping-pong (2 asztal), bűfő. Kérjük a tagokat, hogy minél többen és rendszeresen látogassanak klubestjeinket és barátait is hívják magukkal.

F. hó 29-én (szombat) Rechnitzer tagárságunk autóján kiránduló csoportot visz Szachneba, egész napra. Utazási költség 3.— font. Jelentkezés: Sikun Amidarban, dr. Sommer üzletében, G. Trumpeldoron Rechnitzernél. VEZETŐSÉG

CHOLON Felhívjuk a choloni magyar hívők figyelmét, hogy a legközelebbi baráti összejövetelüket az upcoming megnyit „Gán Páriz” kávéház és étterem tágas helyiségében tartjuk. Szokolov u. 102. Idő 1963 máj. 22-én este 8 órakor. Mindenkit szeretettel meghív és elvár a vezetőség. Eljáró kirándulásra jegyek még korlátozott számban kaphatók: HOH Hayarkon 61. Irodai órák alatt és hétfő este 6-8 óráig Brüll Jozsefnél, a fenti helyen.

Radio

5723 Újvár 26
1963 május 20, hétfő
Az izraeli rádió magyar adása 19.30 órakor a 423. 457 és 273 középhullámhosszon hallható.

6. Má tovú, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, — 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, — 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hang-lemezsek, — 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés, 11.05: elemi iskolások rádió-oktatása, 11.50: dalok, 12: asztali szonórokat, 12.30: Mendelszohn: Zongoraverseny 5. moll, Rudolf Szebin előadásában, Sábtafj Pet-ter: Ót keleti tánc, 13. hang-lemezsek, 13.30: hírek, — 13.45: könnyű zene, 13.58: rövid hírek, 17: hírek és időjárás, 17.06: Beethoven: Hegedűverseny D dur, Jascha Heifetz előadásában, Britten: Egyszerű Szimfónia, — 15.20: népdalgyűjtemény, 18.35: köznapj héber nyelv, 18.55: mezőgazdasági tanácsok, — 19.20: Dalok a Gaullról, 19.40: műsorismertetés, 20.10: új hang-lemezsek, 21: hírek, 21.30: „A függőny felgördül”, 22.30: Bach: Fantázia és Fuga, a moll. Prokofjev: Szonáta No. 3, Brahms: Két Intermezzo, 23: hírszövegfoglalás.

PARHUZAMOS MÚSOR
8: rövid hírek, 8.02: reklámok és hang-lemezsek, 16: Adám: „Ha én király volnék” — nyitány, Schubert: Impromptu No. 2, Verdi: Gláda Ariája a Rigolettoból, Debussy: Holdfényed, Berlioz: Rákoczy Induló, 16.30: kedvelt melódiák, 17: hírek és időjárás, 17.05: könnyű zene 19 óráig, 21.32: tarka műsor, 22.45: hang-lemezsek, 23: hírszövegfoglalás.

A HADSEREG RADIOJA
10-11 óráig hang-lemezsek, — 18.03: kívánság-lemezsek, 18.40: Estcsillag Springfields-együttessel műsora, 19.15: katonai dalok, 19.30: könnyű csevegés, — 19.45: operaszíndarab, 20: Szimphon ur és családja, 20.10: új hang-lemezsek, 21.15: Copland: Kibabai táncok, Gershwin: Zongoraverseny.

IZRAELI OPERA
Hétfő, máj. 20. este 8.30 AIDA

Kelen Pál haifai koncertje

Szombat este tartotta Kelen Pál, az ismert zongoraművész koncertjét, zsűfölt ház előtt a Rothschild tereben. A kivételes képességű művész ezúttal különösen változatos programmal érdekelte ki a közönség ovációját. Bach, Beethoven, Mendelszohn, Liszt, Bartók és St. Saens műveiből válogatott darabjai legutóbbi londoni és párisi koncertjeinek kivonatos be-mutatói voltak. Saint-Saens boszorkányos virtuozitása Haláltánc- ca a zongora-technikai problémáknak Keletől Pál-tól megszokott könnyed megoldásról tanuskodott.

HABIMA H

Tel-Aviv, máj. 20. hétfő
EDES IRMA
A kisteremben
JORAM

OHEL

SZÍNHÁZ
Pénztár tel. 225001
Iroda tel. 234228
Jeruzsálem, máj. 20. hétfő
Edison
AZ IDIÓTA NŐ

INTIM SZÍNHÁZ

A FIU ÉS A LÁNY
Irtá: KISHONT FERENC
Szereplők:
SOSANA SANI
és ARJE LAVI
Ramat-Gan, máj. 20. hétfő
Keszem, 8.30
Tel-Aviv, máj. 21. kedd
Náchmani, 8.30

Moádon Hátéatron

Minden este
TEL-AVIV, Tel. 229719
TEL-AVIZIA
Revül 2 részben.
Rendező: Srágá Friedmann

HAIFA, Tel. 69369

EGY AGORAS
TÖRTÉNELEM
Rendező: Chájim Topol

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MÚSOR:
ELŐADÁSOK KEZDETE:
3.30, 7.15 és 9.15 órakor
ALLENBY: Nyár és füst
ARMON DAVID: A hazug
BEN JEHUDA: A mandzsuriál futár
CAFON: Ketten a bintán
CHEN: Magányos ifjúság
GAT: Vakáció parancsnokság alatt
ESZTER: A jelszó: hősiesség
HOD: Beismerő vallomás
MAXIM: A szerelem bosszúja
MIGDALO: A felrobant gát
MUGRABI: A hawaii zsarnok
ORION: Ót percelt éjfélt előtt
PARIS: A páncél
SDEROT: Kánkán
TAMAR: Ursus az oroszfiók völgyében
PEER: Csak egy léleget boldogság
JARON: Az Eichmann-ügy
ZAMIR: A nagy nap

WIZO-közlemények

ASKELON, Kedden, május 21-én, délután 6.30 órakor az afrikai moadonban klubnapot tartunk. Háziasszonyok: Berger Rezsín és Hirsch Chana.
DIJUR LAOLE, Kedden, 21-én, délután 5 órakor gyűlés a moadonban.
CHOLON, JESSIE COHEN, Kedden, 21-én este 8 órakor előadás az Ulpán helyiségében „A nő a hivatásában” címmel.
NATANJA, Hétfőn, 20-án, este 8 órakor Gervai Sándor tart előadást.
RAMAT-GAN, Hétfőn, 20-án, este 8 órakor tea-est a moadonban, vidám, zenés műsorral, Rech Natan 16 szám alatt. — Háziasszonyok: Fried Ducl, Friedmann Lea, Gárdos Rózsa, Helen és Weiss Lili.
TEL-AVIV, Szerdán, 22-én, 5 órakor találkozó a „Savoy” hotelben, Rech. Goula 5 sz. alatt. Gács Teri-est megbeszélés.

Külföldre utazik?

Rendeljen utazási irodájában a jegyvel együtt
KÜLFÖLDI KÖRHAZ-BIZTOSÍTAST.
Csekély prémium ellenében biztosítja magát külföldi körházi kezelésre, hirtelen megbetegedésre, vagy baleset esetre
„Shiloach” „Ishpuz”
kórházbiztosítási társaságok (*)

1963 V 20 Uj Kelet



ROVIDLEJARATU
KÖLCSÖNÖK — 1960 T

A Bank Jiszráel közli, hogy szerdán, 1963 május 22-én három szeriát bocsát ki a fenti kölcsönök keretében 182, 364 és 546 napos lejáratra a szokásos feltételek mellett.

A fenti kötvények beszerezhetők valamennyi bankfiókál és az ország értékpapír ügynökségeinél.

Az állami kölcsönök igazgatósága.

Látogasson el Csehszlovákiába az 1963. évi rendezvényekre vagy a világhírű gyógyfürdő és gyógylevegő helyekre Minden formalitást elintézzünk:

PALEX TOURS

hivatalos CEDOK képviselő.
HAIFA: TEL-AVIV: 234228
Jerach Háacmáut 59. Allenby-út 72.
Telefon: 54277/8. Telefon 62378
Beszélünk magyarul és csehül

Brazília lehengerelte az izraeli válogatottat

Brazília—Izrael 5:0 (3:0)

Harminc fok Celsius árnyékban, 40 ezer néző a tűző napon. A rámat-gáni stadion ünnepi zászlócsiszát öltött, a diszpáholyban sportéletünk vezetői, a diplomáciai és tábornoki kar, csaknem teljes létszámban. A mérkőzés kezdete késik, mert a pályára igyekvő brazil játékosok körül hatalmas torlódás támadt. Négy óraker a közönség tapsa közben felsorakozik a katonazenekar — és a kameruni himnusz játszsza: az országunkban vendégeskedő Achmadu Ahidzo kameruni államelnök érkezett a disztribúre.

Néhány perc múlva a hatalmas termetű Leo Horn holland játékevezető vezetésével kifut a két csapat a pályára.

BRAZÍLIA: Gilmar; Santos, Diaz; Zeguinha, Eduardo, Rildo; Marcos, Gerson, Quarentinho, Amarildo, Zagalo.

IZRAEL: Rockman; Acmon, Fleschl; Grundman, Lefkovic, Tis; Dani Burszuk, Simon Kohén, Mencsel, Sztelmách, Kalisch.

A mérkőzés kezdete előtt a Labdarúgó Szövetség rövid ünnepség keretében serleget nyújt át Tisnek harmincadik válogatott szereplő alkalmából.

Pályaválasztás után a fényképezők 90 százaléka a Hádár Jozsef felé eső kapunál helyezkedik el, a nézősereg rögtön kitalálja, ez lesz az izraeli csapat kapuja. Márpedig rengeteg fényképező van a pályán. A világbajnok brazil együttest 40 fotó-, rádió- és televízió-riporter kísérte Izraelbe.

Az izraeli csapat kezdi a játékot.

A kék-sárga-zöld mezőben játszó brazilok az első perctől átveszik a játék irányítását és jobbösszekötőjük, Gerson, már a harmadik percben veszélyes lövést küld Rockman kapujára.

Kapusunk kiejti a labdát és csak másodsorra kaparintja meg.

A tizedik percben a labdát zsonglorként kezelő brazil csatársor technikailag trükkökkel átszött támadást vezet, amelyért megérdemelt vastapsot kapnak. A következő percben megszületik az első gól: Amarildo és Zagalo átcikázik a védelemre, a bal-szélső lapon középre ível és befutó jobbfedezetük mintegy húsz méterről a hálóba bombáz, (1:0).

A 11-ik percben izgalmat okoz, hogy Quarentino sarkokkal megrúgja a kissé túlerélyesen, de kitűnően játszó Grundmant. A 17-ik percben Amarildo (Pele he lyettese), aki a mérkőzés folyamán még számos alkalommal bizonyította be rendkívüli képességét, egyé

ni akció után lapos, fél-erős lövést küld a kapura, Rockman kiejti a labdát és a befutó Quarentinho a hálóba lö, (2:0).

A gól után Mándi edző Rockman helyett Levint állítja a kapuba és a Mak-kábi Tel Aviv fiatal kapusa rögtön két pompás védéssel mutatkozik be. A 21-ik percben majdnem szépitünk. Mencsel-Simele Ko-

pus azonban gyönyörűen véd.

Érdekes, hogy az izraeli csapat a brazil fölény ellenére nyílt sakkal játszik és így a közönségnek élvezetes játékban van része. Az izraeli csapat felszabadul és kecseskedő akció után előbb Slomo Levi fejesét kaparintja meg könynyúszóval Gilmar, majd Kalisch labdájára kerül mel-



len a labda útja, majd Sztelmách lö a 16-oson belül és

labdájára Eduardo fejről irányt változtat és a bal felső sarokba tart, ám Gilmar parádés robbanással szögletre üti a labdát.

A 28-ik percben Tis faultja miatt a vendégek szabadrúgáshoz jutnak, a ravasz csavart labdát azonban Levin kitűnő érzékkel kaparintja meg. A 35-ik percben Mándi közkivánatra a haifai Smulevicsot állítja a jobbszélre a gyengén játszó Dani Burszuk helyett.

Három perccel a féldő befejezése előtt Marcos beadását Quarentinho ügyesen csúsztatott fejessel a hálóba juttatja, (3:0).

A második féldőben Zagalo helyett Pepe kerül a balszélre, míg nálunk Sztelmáchot Slomo Lévi váltja fel.

A brazil csapat a második féldő folyamán is korlátlan úr a pályán és a tizedik percben lélegzetelátlító akciójuk után Amarildo fővését Levin gyönyörűen védi. Az ellentámadás során Tis előre tör és akciója nyomán már bent látjuk Kalisch labdáját, a ka-

lé. A 35-ik perc körül járunk, amikor sűrű füstfelhő borítja el az eget: a Járkon partján lévő tőzeg lángot kapott a hőségétől. A tribünön meg is jegyzik: „Eg a csapat, de ennyire...”

A 38-ik percben parádés brazil támadás után Amarildo lövi a negyedik gólt,

majd három perccel a mérkőzés vége előtt Ney, a brazilok újonnan beállt tartalék játékos

az ok nélkül kifutó Levin mellett beállítja a végeredményt, (5:0).

A győztes csapat minden részben felülmulta a mieinket és annak ellenére, hogy az izraeli együttesből a védelem majd minden tagját, különösen Acmont és Fleschl dicséret illeti, a brazilok győzelme ilyen arányban is megfelelt a mutatott játéknak.

Érdekes, hogy a mérkőzés előtt a jegyzőrek alaposan pörüljártak és féláron kínálták portékáikat, mert a közönség egyrésze Pele és Zito elmaradása miatt nem jött ki a mérkőzésre. De a nélkülük kiálló világbajnok-együttes is felejthetetlen futball-ecskében részesítette válogatottunkat. Reuvén Sofét

Az angol Caledonian repülővállalat hazavitte a Luddon rekedt zarándokokat

A különleges intézkedés nem változtatta meg Izrael álláspontját a charter-repülések kérdésében — Teddy Kollek miniszterelnökségi államtitkár lemondott a luddi repülőter tervezőbizottságának elnökségéről és elutazott külföldre

Az angol Caledonian Airways légitársaság vállalat gépe tegnap délelőtt külön engedéllyel leszállt Luddon, hogy felvegye azt az 52 zarándokot, akik a charter repülések körüli viszály körvetkeztében — amelyről tegnap beszámoltunk — Izraelben rekedtek. A zarándokokat egyébként nem érintette kellemetlenül az ügy, sőt örültek, hogy izraeli tartózkodásuk ilyen módon meghosszabbodott. A gép délután 4 óraker indult el és leszállás nélkül érkezett Londonba.

N. Ben Jehuda ügyvéd, a közlekedésügyi minisztérium légitársaság igazgatója ügyvezető igazgatója tegnap reggel beszélt az angol légitársaság igazgatóival ebben az ügyben. Később elmondotta az újságíróknak, hogy az izraeli légitársaságok engedélyezték a Caledonian üres gépének leszállását a zarándokok felvételére anélkül, hogy ezzel megváltoztatták álláspontjukat a charter-kérdésben.

M. Peri, az Orient Tours utazási iroda igazgatója hozzáfűzte, hogy még 80 zarándok tartózkodik Izraelben, akiknek csütörtökön kell elhagyniuk az országot. A terv szerint az a repülőgép viszi el őket, amely további zarándokot portól hoz. Ha ennek a repülőgépnek nem engedélyezik a leszállást Izraelben, kénytelen lesz azt Jordániába irányítani, a zarándokokat pedig hajóra tenni, hogy ezen az úton hagyják el az országot.

Teddy Kollek államtitkár, a miniszterelnökség igazgatója, a charter-repülések körüli bonyodalom elleni tiltakozásként lemondott a luddi repülőter tervezőbizottságának elnökségéről — jelenti a Májúv. A bizottságot annakidején Bár Jehuda közlekedésügyi miniszter nevezte ki annak megállapítására, hogy szűk ség lesz-e és mikor új repülőter állomás felépítésére. Teddy Kollek most ironikus levélben közölte a miniszterrel, hogy a bizottságra nincs szükség és az egész kérdés teoretikussá vált, mert a charter-repülésekre vonatkozó politika következtében bizonyára nem fog növekedni az utasok száma és nem lesz szükség új repülőter épületre.

Teddy Kollek egyébként tegnap két hétre Európába és az Egyesült Államokba utazott a miniszterelnökségi hivatal és az állami idegenforgalmi hivatal küldetésében. Kollek először Ciprusba utazott, ahol a két ország közötti turistaforgalom kibővítéséről tárgyalt, az Egyesült Államokban pedig igyekszik anyagi eszközöket toborozni a szégyenesebb néprétegekhez tartozó izraeli diákok oktatására. Kolleknek ez az útja Ben Gurion miniszterelnök „nevelési gyűjtőakció” terével kapcsolatos.

Hasszán király partja nem kapott abszolút többséget

A jobboldali Isztiklál ellenzéki párt a választási eredmények meghamisításával vádolja a kormányt

Rabat, (Reuter) — A Marokkóban lefolyt első parlamenti választásokon a Hasszán királyt támogató alkotmányos párt 69 mandátumra tett szert a 144 tagú parlamentben, tehát nem kapta meg az abszolút többséget és politikai körök az eredményt vereségnek tekintik. A kormánypártnak 6 minisztere megbukott választási kerületében és a legfőbb vereség az volt, hogy Fezben az ellenzéki Isztiklál jelöltje legyőzte a kormánypárt főtítkárát.

A jobboldali Isztiklál 41 mandátumot kapott és azonnal a választási eredmény meghamisításával vádolta a belügyminisztert azt állítva, hogy a párt voltaképpen 75 mandátumot kapott. A szocialista nemzeti egység néppártja 28 mandátumot kapott a parlamentben, a független képviselők pedig hatot. Így a kormánypárt a függetlenek segítségével kormányt tud alakítani, amelynek kis többsége lesz a parlamentben.

FIGYELMEZTETŐSZTRAJK FENYEGET A HAIFAI VÁMHIIVATALNAL

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától.) A haifai Hisz-tadrut tegnap figyelmeztette a vámhivatal igazgatóját, hogy amennyiben hét napon belül nem rendezi a vámellenőrök követeléseit, figyelmeztető szrajkot hirdetnek a vámhivatalban. A Hisz-tadrut szerint a vámhivatal igazgatója nem tartja tiszteletben a múlt évben kötött egyezményt, amelynek értelmében a vámellenőrök háromévi szolgálat és a nek megfelelő vizsga letétele után automatikusan magasabb fizetési osztályba lépnek elő (a hetedikből a hatodikba).

Egy másik leiratban a haifai Hisz-tadrut erősen figyelmezteti az állami tisztviselőket szervezetének különböző üzemi bizottságait, hogy hagyjanak fel minden tevékenységgel, amely a Horovitz-bizottság rangfokozat megállapító határozatai ellen irányul-

Jugoszlávia megerősíti kapcsolatait a Szovjetunióval

Tito után Rankovics alelnök is élesen bírálta Kína álláspontját a jugoszláv kommunista párt központi bizottságának ülésén

Belgrád, (Reuter.) — Alexander Rankovics, jugoszláv alelnök tegnap a kommunista párt központi bizottságának ülésén kijelentette, hogy Jugoszláviának meg kell erősítenie kapcsolatait a Szovjetunióval és a kommunista tömb többi államaival.

Tito elnök nyomdokaiban haladva, aki előző felszólalásában hevesen bírálta a kínai álláspontot, Rankovics leszögezte, hogy „háboru után nem lehet megteremtteni a feltételeket az emberiség haladásához.” A jugoszláv alelnök hozzáfűzte, hogy a háborúhoz vezető politika nem lehet a nemzetközi munkásmozgalom és a világ haladó körainek irányelve. „Az a köriülmény, hogy Jugoszlávia javítani akarja kapcsolatait a szocialista táborral, nem áll ellentétben azzal a kívánságával, hogy más or-

szágokkal is együttműködjön” — jelentette ki Rankovics. Politikai megfigyelők Tito elnök Kína-ellenes kirohanása mögött azt az aggodalmat sejtik, hogy Moszkva és Peking között kiegyezés jön létre, amely nem lesz Jugoszlávia inyére. Tito figyelmeztetni kívánta a szovjet kommunista párt vezetőit, hogy ne tegyenek olyan messzemenő engedményeket, amelyek kellemetlen helyzetbe hozhatják Jugoszláviát.

Velyko Vlachovics, a jugoszláv kommunista párt elnökségének tagja, szókimondó támadásban arra hívta fel a figyelmet a kongresszuson, hogy „a kínai kommunista párt vezetőinek politikájában óvakodni kell a szűkkeblű nacionalizmus egyre erősödő megnyilvánulásaitól.”

Két halálos kimenetelű közlekedési baleset

Halálos közlekedési szerencsétlenség történt szombaton este a rison-lecioni Herzl utcában, ahol egy törpemotorkerékpár, amelyen Cion Mácál 19 éves fiatalember és Slomo Terem ugyancsak 19 éves fiúült, egy fának szaladt. A motorkerékpár mindkét utasa hatalmas ivben repült le a gépről és Mácál a helyszínen szörnyethalt, míg barátját súlyos állapotban vitték az Ászáf Hárofe kórházba.

A gyereket súlyos állapotban vitték az Ászáf Hárofe kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt.

A Bét Dágon és Rison Lecion közötti úton szombaton este összeütközött két egymással szembejövő magánautó. A két kocsi 9 utasa könnyebben megsebesült és elsősegély után hazaengedték őket.

Ugyancsak halálos közlekedési baleset történt pénteken a rámleli Herzl és Jehuda Hálévi utcák sarkán, ahol egy hátrafelé hajtó taxi elgázolta Elijáhu Bráchá 9 éves kisfiút.

שולם

147

חל-אביב-19
P. P. TEL-AVIV
JAFFO 147

Rövidlejáratu kölcsön 18 hónapra

A Bank Jisráél közli, hogy kiadja a fenti kölcsönkötvénysorozatot 18 hónapra (546 nap).

A tiszta évi jövedelem 8.962% évente

Például:

Az 1000 font értékű kötvény 941 fontért kerül eladásra

A visszaváltás

18 hónap múlva nettó 1067,50 font

(bruttó 1090 font, levonva 22.50 font jövedelmi adót)

A harmadik sorozat 1963 május 22-én, szerdán jelenik meg és megvásárolható a bankok, valamint a tőzsdei ügynökségek útján az országban.

18 hónapos kölcsön megvásárlásánál és visszafizetésénél nem vesznek komissziót a vevőtől.

Pájszán úr közli:

Ha nem is nyert a sorsszázon örizzze meg Pájsz sorsjegyeit a

18/63 X

19/63 I

20/63 A

sorsolásból.

és ha a fentiek közül egyik, vagy másik húzáson nyert — kiegészítheti 4 sorsjegyes sorozatra a

22/63 II

húzásra szóló

két sorsjeggyel.

szilymódon megkaphatja a „Pájszán” sorsjegyet.